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ΑΠΟΞΕΝΩΣΗ... ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ
Του κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καθηγητή

Την προπερασμένη Κυρια­
κή, αγαπητέ αναγνώστη, μϋΑ 
σαμε για το άγχος, την αποξέ 
νωση, την α»χ>τρίωση και α- 
πανθρωποποίηση του ανθρώ­
που. Το Ευαγγέλιο της αημερι 
νής Κυριακής που αναφέρε­
ται σε δυο ζωντανούς νεκρούς, 
σε δυο δαιμονιζόμενους μας
δίδει την
βουμε τα

Ζούσαν, 
νιζόμενοι

αφορμή να συνεχί- 
όσα γράφαμε τότε.
Xitel, οι δυο δαιμο 

μ&τα στα μνήματα
και ήσαν και οι δυο επιθετικοί 
,και πολύ επικίνδυνοι...και ο 
Χριστός έδωσε εντολή στους 
δαίμονες και αφού Ι^ήκαν από 
τους ανθρώπους υπήγαν στους 
χοίρους που δαιμονισμένοι κι 
αυτοί έπεσαν στα νερά της ε­
κεί λίμνης και πνίγηκαν.

ροών καν να θεωρηθούν ως μέ 
σο για την επίτευξη στρατιωτι 
κών ή πολιτικών στόχων, κι ο 
μως προετοιμάζουν ακόμη και 
τον «πόλεμο των άστρων» ενώ 
ξέρουνπως είναι ο πιο φοβερός 
παραλογισμός, πως ο πόλεμος 
των άστρων θάναι το...τέλος!

«Δαίμονες του .ολέθρου εί­
ναι οι πύραυλοι που μπορούν 
ναφανίσουν μέσα σ' ένα πολ 
λοστημόριο χρόνου πολιτείες, 
χώρες, λαούς, να σβήσουν από 
το πρόσωπο της γης καΤ την 
παρουσία και τη μνήμη του α 
νθρώπου» αν ένας άνθρωπος 
για μια στιγμή παραφρονήσει, 
αν συμβεί ένα λάθος.

Δεν είναι καθόλου υπερβολή 
ότι «η γη εξακολουθεί να περί

ΚΑΘΗΜΕΡ

ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΊ’ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Μέ έπετειακή σύνοδο τής βουλής
αρχισαν οίέκδηλώσεις στή Κύπρο

ΑΙΤΗΜΑ, ΝΑ ΑΝΟΙΞΕΙ Ο ΣΧΕΤΙΚΟΣ ΦΑΚΕΛΑΟΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 14 (ΑΠΕ) —

Η βουλή συνήλθε το πρωί σε 
ειδική επετειακή συνεδρίαση κα 
τά την διάρκεια της οποίας ο 
πρόεδρος του σώματος και αρχή 
γοί η εκπρόσωποι κομμάτων κα

Πόσο μου ιμοιάζει η 
αυτή. φίλε, αναγνώστη 
σημερινή κοινο>νία.. .
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ΑΘΗΝΑ 14 (ΑΠΕ)— 
Αναχώρησε λίγο μετά τη 

μια το μεσημέρι ο διοικητής 
τβ>ν στρατιωτικών·^ δυνάμεων 
του ΝΑΤΟ στρατηγός Ρότζερς 
ο οποίος χθες είχε όίωρη περί 
που σιΛ'ομιλία «σε καλό κλί­
μα» με τον πρωθυπουργό κ. 
Παπανδρέου. .

Π

ιιε 
η

προσωπείο και δεν έχει βέβαιο 
πρόσωπο. Την κοινωνία με 
σχέδια και υπολογισμούς που 
δεν ξέρει αν αύριο ανατ,ρα- 
παύν. Που έχει χωρίς να γνω 
ρίξει αν αυτ» που έχει είναι 
δικό της. Την κοινωνία μέσα 
στην οποία ταπεινά συμφέρον 
τα αγρυπνούν πίσω και από τις 
πιο μεγαλόστομες διακηρύξεις 
όπου το· δίκιο του ισχυρότερου ’■
διαμορφώνει τις σχέσεις ατό- 
ιμων και λαών.

Την κοινωνία που κλέφτες, 
εκβιαστές, ληστές, τραυιμιατι- 
σμοί, δολοφονίες, γκαΜστερι-

φέρεται στον άξονά της, αλΣα 
χωρίς νόημα ’ πια. Είναι μια 
γη, πυρπολημένη που στέλνει' 
προς τα ύψη των ουρανίων α­
βύσσων, σαν διαμαρτυρία και 
σαν παράπονο, απειράριθμες ο 
ρθόστητες γλώσσες φωτιάς,,ένα 
άστρο που χάνεται μέσα σε μια 
καταπληκτικήι πυρκαγιά», "όπως 
είπε κάποιος μεγάλος μας.

Αγαπητέ αναγνώστη. Απαι­
σιόδοξα ίσως τα όσα διάβασες 
σηίμίίρα. που όμως Tfev απέχουν 
πολύ, καθόλου ίσως, από την 
πραγματικότητα.

Γιατί και η παγκόσμια κοινω 
νία είναΐι όπως τη χαραχτηρί-
ίσαμε'σε σηιμείο που θα μποροό 
σε κανείς να επαναλάβει πως 

1 «Ένας περίλυπος Χριστός περ 
πατεί ολομόναχος πάνω σε μια

Κές ενέργειες, έριδες, αντιδιίκί ερή(μώ κατασικειχισιμ^νη απο το
«ς, διικαστικές περιπέτειες, πε­
ριουσιακές διεκδικήσεις άλλα­
ξαν την όψη της κι έίκαμαν ο· 
άνθρωπος για τον συνάνθρωπο 

'νάναι λύκος....
’ Δεν απομένει παρό? το πέσι- 
'μο των «δαιιμονισιμίένων» αν- 
ιθρώπων μάσα στη λίμνη όπου 
ιθα πνιγούν.

Φίλε αναγνώστη κι αυτό' θα 
γίνει. Και θα γίνει γιατί πολύ 
γρήγορα όλοι: εμείς ξεχάσαιμε 
τους κλιβάνους, τις αεροπορι­
κές επιδρομές που κατάστίρε- 
ψαν τα πάντα, ξεχάίσαμε τη Χι 
ροσίίμα, ται ερείπια, τα αί|ματα, 
τους -πάφους κι αρχίσαμε και 
βαδίζομε στον ξέφρενο: δρόμο 
των εξοίπλισίμών παρά το1 ότι 
βλέπαμε την ανθρωπότητα στο 

■ «χείλος του κρημνού» και μαν 
τέύαμε τα πιο1 δυσάρεστα αν 
δεν ΐ’.πικρατήσει η σίΤνεση.

ίΗ σύνεσηι που φαίνεται έχει 
«γκαταλείψει για καλά τους με 
γάλους ίμιας που γνωρίζουν πως 
τα πυρηνικά όπλα είναι τύσσ· 
καταστροφικά, που δεν μπο-

ιμίσος» και «καθ' ένας από μας 
κι ένας Φιλοκτήτης είναι που 
κλαίει απαρηγόρητος ,με τους 
πόνους του συντροφιά στην 
ερημιά της Λήμνου?.» και έξο 
πλισμοί! γίνονται σε σημείο 
να. πεινούν άνθρωποι εξαιτίας 
τους, -και ψυχροπολεμική υπαρ 
χει και ο πόλεμος των άστρων 
προετοιμάζεται και μεις μαζί 
ιμε όλες τις ειρηνηστιϊκές δυνά 
μεις μάταια φωνάζαμε. Ειρήνη' 
....Ειρήνη!...

Ζητείτα.ι ©λιπίς λοκπόν; Ναι. 
Και υπάρχει ; Βέβαια. Είναι - ο 
μεγάλος Ειρηνιστής τωνΤάΐω- 
νων. ΕΙκείνος .πού διιώΙξαίμ®?"α 
.πό τή ζωή ιμας, που περκρρο.νή: 
ίσαμε, που ξεχάσαμ® t> ΧΡΙ­
ΣΤΟΣ.

Αν ΕΚΕΙΙΝΙΟΕ οι διωγμένος 
ξιαναγυρίσει και μιπεί πάλι στη) 
ζωή μας η γη. την οποία κατοι 
(κούρε δεν θα υπάρχει φόβος 
σε λίγο, να στρέφεται γύρογ α 
ιπό τον άξονα της βλακείας 
της.

Άνυπόταχτβς σκίψΕίς

ΤΙΜΕΣ ΗΡΩΩΝ

ταδίκασαν το προδοτικό 
κόπημα και την βάρβαρη 
κη εισβολή.
Ο πρόεδρος της βουλής

ττραξι 
τουρκι

κ Λα
δας σε ομιλία του στο σώμα δια 
κήρυξε ότι δεν πρόκειται ποτέ 
να δεχθούμε η να προσυπογρά 
ψουμε τα τετελεσμένα γεγονότα 
της προδοσίας και του έγκλημα 
τος. Στόχος μας τόνισε ήταν 
πάντα και εξακολουθεί να πα 
ραμένει η δημιουργία μιας Κύ 
πρου ελεύθερης, κυρίαρχης, εδα 
φικά ακέραιης, αποστρατικοποι 
ημένης και αδέσμευτης, μιας 
Κυπρου δημοκρατικής στην ο 
ποία όλοι οι πολίτες ανεξάρτη 
τα οιπό την εθνική καταγωγή 
τους την θρησκεία, στην γλωσ 
σα, τα ήδη. και τα έθιμα του 
θα έχουν ίσα δικαιώματα ένα 
ντι του συντάγματος και των 
νόμων, της Κύπρον τους οποίους 
αυτοί οι ίδιοι και όχι οι ξένοι 
θα πρέπει να συνταξουν.

Στο' τέλος της ομιλίας του 
ο κ. Λαδάς κάλεσε τους βουλεν 
τές να τηρήσουν ενός λεπτού 
σιγή στην μνημη των χιλιάδων 
επωνύμων και ανωνύμων ηρώων

ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κα ΜΕΡΚΟΥΡΗ

Η αίθοιυισσ του 'κινηματογρά­
φου «Αστσρΐ'α:» είχε όψη γιορτι­
νή. Χαρούμενιες οι μορφές του 
λαού. Συμμαιζωχτήικαιμε βκιεϊ την 
περασμένη Κυριακή. Συμιμιαιζω-

Βαγγ&Αΐ! Γρανσέα
Γ ράμματά καιι δεν ικατόρθωσιαν 
χρόνους και χρόνους να σμίξουν 
δημΐίουργώινταις ένα1 Σύλλογο, ος 
πούμε. No ακουστεί δηλαδή πως 
γίνεται και μι® πνευματική εκδή

χτήκαίμιε γικι ναι ζήισουιμε τις θυσί λύση μαζί με τις καλοικιαιιρί’νιέζ εκ
ες της Κρήτης με ·ιστσρ»κιές ανα- 
δροιμιές, προσκυνώντας τα αίιμα- 
τα με τραγσύδια και χορό, Η Κρή 
τη πάντοτες ποδοπατάει το Χά­
ρο τίραγοιυδώντας. Της Κρήτης

■δηλώοεις του Δήμου μας.
Ύστερα από τηι στοχαιστΊϊκή1 

ομιλία του ικ. Σελήνη', παίρνει 
το .λαγό —ισαν κύριος οίμιληΓ 
τής της εκδήλωσης^- ο δ. φ.

το μο'ρολόι είναΐΓ τραγούδι της Μιχάλης Νιίκολιιι&άικης: «Δασκιι
λευτερΥϊάς. Η Κρήτη δεν κάνει 
χάρη του Χάρου να πιάσει τις 
μουγ:<ρές μο ρολογώντας. Η μά­
να του Κρητικού δε μοιιιριολογά- 
ται to παιδί της πούπεσε στον α­
γώνα. Το δάικρυΌ' της μάνας εδώ 
είνσι η κατάρια1 ενάντιά στον κα­
ταχτητή εχτρό, όποςος και να εί­
ναι αυτός. Μα την Κυρκακή που 
πέρασε, πόνος καιι χαιρά, ήταν μα 
λαγμέινα με του· Τούρκου τη μα 
ικμόχρονη σικλαίβιιά. Ήταν του γί 
γαντα ΣφακταΜΟύ Δασκιαλσγίάν- 
νη η γιορτή — έτσι1 σαν μνήιμη 
— αφιερωμένη στους τολμηρούς 
του αγώνες. Αφιερωμένη στις με 
γάλες, στ:ς ανυπολόγιστες θυσί- 
ες για της Κρήτης το σωσμό. 
Και ήταν η Εκδήλωση ετούτη: 
Θαρρείς άρσια; και επίσημα· τοπο 
'θΕΤημένη στο πμερσλόγ ο του 
Ελληνικού Έθνους, μ· Εθνική Ε­
ορτή.

Πρώτος ομιλητής ήταν ο Πρό 
ίδρος της Ένωσης Σφακιανών 
Νομού Ηρακλείου κ. Πέτρος Σπλή 
νης. Αν καιι· δηιμασκύτίηκιε στην 
Εφίήμερίίδα ιμας ολόκληρο' το «εί 
ιμενο της ομιλίας του κ. Προέ- 
ιδρου, παραθέτω1 μερικές φράσεις: 
«Ο Γιάννης Δοσκάλογιάννίης, με 
τον αγώνα: και τη θυσίια; του·, ε- 
φάρμασε στην πράξη την έννοια 
του Συγκριπτιιρμού. Πρώτος ο 
Δήμος Ηρακλείου, απ' όλη την 
Κρήτη, τίμησε με προτομή το 
Δασκαλογιάννη και αφιέρωσε το 
όνομά του σε πλατεία της πόλης 
ιμας. «Όμως, αυτό που με έκα 
νε να θαυμάσω το Σώμα που α­
ποτελεί τοΔισιικητίκό Συ,μβσύλισ 
της ΕΣΝΗ, είναι η άμεση Πα’λιτι 
στική τους δράση. Ο· δεκαπέντε 
μήνες ζωής αιπό την ίδρυσή τους 
φτάνουν νια: να μας παραυσιά- 
σαυν τόση προσεγμένη δουλειό; 
Και βέβαια φτάνουν αφού υπάρ· 
Χέι ανάμεσα τους όρεξη και κατσ 
νόησα. Με αυτά τα προσόντα, 
τα ,πιοδέλΒίπα! είναι εύκολα1. Ετού 
τα τα σημειώνω για τους Καστρι 
νούς που ασχολούνταιι με τα

λοιγιάννής. Ο Πρωτομάρτιυιρας 
των, Κρητικών Αγώνων». Εδώ, 
δε φτιάνει μονάχα το έντεχνα 
’τοποθετημένο ιιστορικά, κείμε­
νο. Όσιο τέλεια κι αν είναι 
γραμμένο, την αξία θα την δω 
κειι ο αμιλημής. &α την δώίκει 
της φωνής του ο τόνος καθώς 
■μπαίνει με μαεστρία στην εξε 
ρεύνηιση. Ο δ. Νικολιίδάκης 
Είναι αυτός —τον κατέχουμε 
από παλιοί— που έχει την ικα 
νότητα να δονϊσει τις χορδές 
της ψυχής του. Έχει τη δύνα 
μη) να αποδόσει της μοι,σικής 
τού τον παλμό —χαράς και πό 
νου— στο δράμα τόύ Δασκαλο 
γιάννη τω Σφακιώ. Μάς πλη- 
σίααει πολύ κοντά στο χρόνο. 
Μας ανακάτωσε ανάμεσα στα 
ιστορικά γεγονότα, βαρείς κι 
αρπάξαμε τ' άρματα στο σηικω 
μό εκείνο. Θάμπωσε το μυαλό 
μου. Ο ομιλητής δάσκαλός 
βουτήχτηκε στα αίματα. Είναι 
ένας από τους συναγωνιστές, 
του ΔασκαλσΥίάννη Τον βλέ­
πεις να μάχεται μαζί του από 
χαράκι σε χαράκι. Από γιου­
ρούσι σε γιοηραύσι·, Σταμαίτά- 
ει. Ξεκορμίζει από τον αγώνα. 
Αφηγείται στο λαό την κατά 
στάση του πραμάτου, και πάλι 
ξαναφεύγει· και πάλι ξανάρχε 
ται, Σοτ πατάρι που στέκουν 
τον μας έδειχνε το δράμα ζω 
ντανό. Του Δασκαλογιίάννη η 
Ψύχιήι φτερουγουσε ανάερα. Κα: 
ιμάρωίσε των Κρητικών τη'συ 
•νάθροιίση χαμογελαστά. Φτε-

της κυπριακής ελευθερίας και 
δικαίωσης.

Σε ομιλία του στην βουλή ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
του ΑΚΕΛ —Αοιστεράς κ. Ε. 
Παπαϊωάννου ζήτησε και πάλι 
να ανοίξει ο φάκελλος της Κύ 
πρου είτε δεν ανοίξει, οι ιθύ 
νοντες του πραξικοπήματος εί 
.ν«ι γνωστοί και πρέπει να υπο 
στουν τις συνέπειες των εγκλη 
ματικών πράξεων τους. Ο κ. 
Παπαϊωάννου είπε επίσης ότι 
θα πρέπει να σφηραλητου με 
την πατριωτική ενότητα δράσης 
όλων των πολίτικων δυνάμεων, 
ανεξάρτητα από ιδεολογικές δι 
αφορές με βάση κοινή γραμμή 
και τακτική για την λύση του 
κυπριακού.

Προσφωνόντας την βουλή ο 
πρόεδρος του δημοκρατικού συ 
ναγερμου κ. Κληρίδης επίσης, 
ζήτησε να ανοίξει ο φάκελλος 
της Κύπρου για να γνωσθεί ολό 
κληρη η ιστορική αλήθεια.

Ο κ. Κληρίδης είπε ότι με

την αναμενόμενη μέσα στις 
προσεχείς εβδομάδες εκδήλωσή 
νέας πρωτοβουλίας του γενικού 
γραμματέα των Ην. Εθνών, ο 
δημοκρατικός συναγερμός είναι 
έτοιμος να συνεργαστεί με την 
κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα 
εποικοδομητικά, αποφασιστικά, 
πατριωτικά, αλλά και με συνε 
ση στην αναζήτηση μιας δίκαι 
ης και βιώσιμης λύσης του κυ 
πριακου προβλήματος.

Στην συνέχεια, μίλησε, εκ μέ 
ρους του δημοκρατικού κόμμα 
τος ο βουλευτής κ. Παναγίδης, 
ο οποίος τόνισε ότι παρόλες 
τις αντιξοότητες μείναμε ακλό 
νητοι στις επάλξεις του α 
γώνα και με θάρρος συνεχίζου 
με τις προσπάθειες μας με 6α 
σικό στήριγμα την Ελλάδα και 
των απανταχού γης ελληνισμό 
και με την υποστήριξη όλων 
των φιλελευθέρων και προοδευ 
πικών λαών του κόσμου.

Καταλήγοντας ο κ. Παναγί 
δης κάλεσε την Αγκυρα, και

την τουρκοκυπριακή ηγεσία, να 
εγκοιταλείψουν τις αποσχΓστικές 
ενέργειες και την διχοτομική 
πολίτικη τους, ώστε να κατα 
στεί δυνατό να βρεθεί μια δί 
καιη και βιώσιμη λύση συμφω 
να με τις αρχές τις αποφάσεις 
και τα ψηφίσματα των Ην. Ε 
θνων και τις συμφωνίες κορυφής.

Ο πρόεδρος του σοσιαλιστι 
κού κόμματος ΕΔΕΚ κ. Λύσσα 
ριδης είπε ότι αποτελεί επικι 
νδυνη α·υταπάτη και παραγνωρι 
ση των μαθημάτων του παρελβό 
ντος η αφελής έμμονη στην ά 
ποψη ότι η Τουρκία θα επιτρέ 
ψει χωρίς προηγούμενες πιέσεις 
την επιτυχία ενός διαλόγου η 
οποιοσδήποτε εγχειρήματος για 
ειρηνική λύση του κυπριακού.

Στα μεταξύ ο κυβερ\·η·τικός 
εικπρόσωπος κ. Χριστοφίδης

Αναφορικά με τη χθεσινή 
Ισυνομιλία Παπανδρέου —Ρό­
τζερς δημοσιογραφικές πηγές 

•αναφέρουν ότι πρόκειται για έ 
να διάλογο του Έλληνα πρω­
θυπουργού με τον στρατηγό

Ρότζερς ο οποίος συνεχίζεται 
από πάρα πο/α> καιρό.

ΥπειΟυμ'ιζεται ότι οι κλ 
Παπανδρέου και Ρότζερς &υνα 
ντήθηκαν άζά.ες δυο φάρες 
στο παρελθόν ενώ ο Έλληνας 
προχθυπουργός συναντήθηικε ε- 
πίσης στις αρχές του χρόνου 
με τον υπουργο Εθνικής Αμύ 
νης των ΗΠΑ κ. Οΰαίνμπερ- 
γκερ. Ο διάλογος αυτός αφορά 
τα προβλήματα και τις σχέσεις 
Γ / λάδας—ΝΑΤΟ.

ι Νωρίτερα σήμερα το πρωί ο 
στρατηγός Ρότζερς επισκέφθη; 
κε το Μουσείο Μπενάκη.
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Η Υπουργός Πολιτισμού και 
Επιστημών κ. Μελίνα Μερκού 
ρη θα εγκαινιάσει σήμερα στις 
1;1 π.μ. στον Άγ. Μάρκο την 
'έκθεση για τα 100 χρόνια δριά 
σης της Ιταλικής Αρχαιολογι- 
ικής Σχολής Αθηνών.

Στα εγκαίνιά θα παραβρεθεί 
και ο Ιταλός συνάδελφος^ΐης, 
καθώς και μήλη της προανακρΕ' 
ιρθείΡης σχολής.

Αύριοι εξ άλλου η κ. Μειρ- 
κιούρη θα προεδρεύσει σε σύ;’ 
σκειψη που θα γίνει στον Δή 
μσ για την δημιουργία: νέου 
Μουσείου στο Ηράκλειο.

ΚΑΓΡΟ 1'4 (ΑΠΤί-ΓΑΛΛ. 
ΠΡ'ΑΚΤ.)— Ο Ρουμάνος πρω 
θυπουργιός κ. Κονσταντιν Ντα 
σκαλέσκου που αναμένεται αύ 
ριο βράδυ στο Κα ώρο για πεν 
Οή.μερ,η επίίσηιμη επίσκεψη, θα 
έχει: την ερχήμενη Δευτέρα 
ικαί1 Πήμιπτη συνάντηση εργασί 
ας με τον Αιγύπτιο ομόλογό 
του κ. Καμλά Χασάν Αλί.

Οι συνομιλίες των δυο αν- 
δριών ιθα πειριιστραφοιύν· γύρω 
αιπό την εξελιξη της κρίσης 
στη Μέίση Ανατο-λή και τα Α 
φρικανιικιά προβλήιματα.

Επίσης θα εξεταισθουν διιμε-

ρή θέματα όπως ' οι ειμιπορικές 
ανταλαγιές Αιγϋπ'τόιυ—Ρούιμανί- 
ας που ελπίζουν θα ανέιλίθόυν 
ιτό 1985 σε Τ δισεκάτοιμ. δολλ.

Ηξάλλου στον στρατιωτικό 
τρμιέά οι δυο χώρές άρχισαν 
πέρυσι συνεργασία μι: την αγο 
.ρά από την Αίγυπτο 200 ως 
300 Ρσύμανίκών τεθωρακισίμέ- 
νων. τύπου «Τ—55».

Το, ΚάΈρο και το Βουκουρέ 
στι, ,σικοπεύουν να εφαρμό­
σουν με τη, σύμπραξη της Γι 
ουγικοσλαβίας τριμερές σχέδιο 
για την κατασκευή στ.ρατιοκι 
κσύ υλικού στην Αίγυπτο.

σχολιάζοντας σήμερα διάφορα 
δημοσιεύματα όσον αφορά την 
επικείμενη πρωτοβουλία Κουε- 
γιάρ στο. Κυπριακό δήλωσε: 
ΕπαναλαΙμβάνο) ακόμα μια φο 
.ρά κατηγορηματικά ότι ούτε 
πληροφορίες έχομμεί ούτε Π 
πραγιμαιτιικότηφα είναι ότι είπ® 
επιβραδύνεται είτε διαφαροπο ι 

ι είται είτε ναυαγεί η νέα προσ 
πάθεια πουαναλαμβάνει ο Γ.Γ. 
•του ΟιΗίΕ.

Η παραφιλιαλογία πρόισίθεσε, 
ιπου απκείτιαι περί1 τηι νέα προ 
σίπάθεια. του κ. Κουεγιάρ ούτε 
βάσηι έχει ούτιε εξυπηρετεί Τί- 
ιποιτέ. Ο κ. Καυεγί'άρ κατά τις 
προσεχείς βδομάδες θα< αρχίσει 
τις επαφές του αναφορικά με 
τις νέες πράσπιάθειες που 'έχει 
αναθέσει το Συιμιβούλιο Ασφα­
λείας συνεχίζει δ® να μελετά 
το πιρόιβληιμα προκειμένου να 
ικαταλήιξει στο πω ςθα προχω 
ρήσεν μετά τις πρώτες διαιβου 
λεύί&βις- που προγικιμαιιτίζει να 
ικίάνει.

ΑιτΤή ,κιατέλήιξε ο εκπρόσω­
πος. είναι ηι πραγματΨκότΙηίτα 
γύρω; αιπό την επιικείιμενη. πρω 
τοβουλίαι Κουεγιάρ για τ® Κιυ 
'πριαίκό και. καιμ(μι« άλλη.

ΧΑΓΗ 14 (ΑΠΕ — Γσλλ. Πρα­
κτορείο) — Ο Πρεσβευτής της 
Σοβ. Ένωσης στη Χάγη κ. Βί­
κτωρ Μπελιέτοχιι, διαμαρτυρήθη 
κε χθες προς τον υπουργό Εξωτε 
ρικών της Ολλανδίας για την α­
πόφαση «της Δυτικοευρωπα ϊ κής 
Ένωσης» να επιτρέψει στη Δυτ. 
Γερμανία να κατασκευάσει ορισμέ 
νους τύπους όπλων, ανακοίνωσε 
σήυερα ένας επίσημος εκ πρόσω 
τ,ος στη Χάγη.

Αντίθετα η Ολλανδική κυβέρ 
νηση θεωρέί πως τα περ.οο στι 
κα μέτρα, στον τομέα αυτό, που 
έχουν επιβληθεί εδώ και τριάντα 
χρόνια στη Δυτ. Γερμανία είναι 
πλέον ξεπειριαισιμένα..

Ο εκπρόσωπος αποκάλυψε πως 
ιοι περιορίσιμοι αιπανόρευαιν στη 
Δυτ. Γερμανία την κατασκευή 
βόμβαρδιστικών αιεροσκιαφών και 
πυραύλων, όχι όμως την αγορά 
τους.

ιΓια' Την Ολλάνδία, τόνισε ο εκ 
πρόσωπος, η άρση των περιοιριι 
όμών δεν .μπορεί να. ποασβάλεί1 
τη σταθερότητα στην Ευρώπη.. 
Η Δυτ. Γερμάνια συνεισφέρει στη 
συλλογική ά.μωα της Δύσης kc

το στρατιωτικό δυναμικό διατη 
ρεί CTo ίδιο επίπεδο, κατέληξε 
Ο εκπρόσωπος.

Εξάλλου η επίσκεψη που πρα 
Υμοτοπσίησίε αυτή την εβδομά­
δα στην ΟυάσίΥκΤων ο Δυτικο- 
νερμσνός υπουργός Άμυνας κ. 
Βέρνερ ενίσχυσε την πορεία προς 
τους εξοπλισμούς και τον φόβο 

■ για την αναβίωσιη ταυ Γερμανι­
κού ιμπερ’ίαλισιμού γράφει σήμε­
ρα η Σοβιετική εφηιμερί'δια «Πρό- 
βδα».

Η εφημερίδα αναφέρει συγκε­
κριμένα ότι ή συμφωνία που υπέ 
γράψε στις ΗΠΑ ο κ. Βέρνερ για 
την εγκατάσταση 700 ανταερο 
πορνκών πυραύλων Του ΝΑΤΟ 

. στην Δυτ. Γερμανία φανερώνει 
ότι η Βόννη προσπαθεί να αυξή 

. σει την .στρατιωτική της δύνα 
μη.

Επίσης πόσσίθέτει ότι π συμ 
φωνία πρακαλεί ανησυχία: επειδή 
υπογράφτηκε ύστερα οπό την 
•κατάργηση των περιοριισμών 
στην παραγωγή Δυτικοιγερμιαν.ι- 
κών βοιμιβιαιρδιστπκών και συμβα 
τ :·.ών πυραύλων.

«
*· «Rhft: Ο Μ* » · « * ® * ·« e © © ® ® · © σ ®

01 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ (’Αποτυχίες)

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ

ΤΡΑΙΝΩΝ

ΣΤΗ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ

ΗΕΛ1. ΓΡΑ Λ1 14 (ΑΠΕτ- 
ΓΑΛΛ. ΠΡΑΚΤ.)— Είκοσι 
ως είκοσι πέντε άτομα σκοτώ 
θηκαν και περίπου τριάντα 
τραυματίστηκαν σε συγκρούση 
(μιας επιβατικής και μιας εμπσ 
ρικής αμαξοστοιχίας σήμερα 
το πρωί στην Ντιβακα, 700 χλμι 
δυτικά του Βελιγραδιού κοντά 
στα σύνορα με την Ιταλία, με 
ΙίΙέδΐωσε οι ραδιοφωνικός άτά- 
θμίσς του Βελιγραδιού.

Τα σωστικά σύνεργεία εξα- 
■κολκϊύθίούν να βγάζουν από τα 
συντρίμια ιτράρμιατίές, τους ο­
ποίους 'μεταφέρουν σε νοσοΚο 
μεία των γειτονικών πόλεων.

Σύμφωνα ,με πρώτες ανεπίση· 
μες πληροφορίες ο όδηγιός της 
εμπορικής αμαξοστοιχίας φαί­
νεται να παραβίασε τον φωτει 
νό, ση.ιατοδτΐ’η μπαίνοντας 
στον σταθμό της Ντιβακα.

Το Γιουγκοσλαβιϊκό ειδησεο 
γραφικό πρακτορείο «Τανγιου- 
γκ» μετέδωσε ότι το επιβατικό 
τραίνο εκτελούσε το' δρομολό 
γιο Βελιγραδιού—Πουλά και ό 
τι ήταν γεμάτο- «Κδρομείς που 
πήγαιναν για διακοπές σΤην 
Βόρεια Αδριατιϊκή.

ρουγοζάκλωσε πόνου στοά θρώ 
λου το θρονί, και ηήΒμιάμιενα 
συγίκινηιμιένος βροντοφώναξέ'.

—Κρήτηι! Χαλάλι σου τα βα 
σανιστήρΐιά μου, Χαλάλι σου 
το γδαρμένο, ιμου σώμα. Χαλά 
λι σου Κρήτη ο σιγανός· κι α 
,ργός μου θάνατος. Κα61ενω|μ® 
νος κάθώς ήμουνα ιστού Τούρ 
κουι δήμιου τα βέβηλαι χέρια,

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

—■ Ο κ. Κων)νος και Δανάη 
Μαρούδα κατέθεσαν στα y<pa- 
φάία μας δρχ.. 2000 εις μνήμη 
Ανδρέα .Ζέη υπέρ του Συλλό­
γου Κυριών ο Αγ. Ματθαίος. 
—■ Ο ic. Ιωάννης Αλίμίπιανιτώ- 
κης ιατρός κατέθεσε στα. γρα­
φεία μας δρχ. 20 ΟΟεις μνήμην 
Αρίσίτέας Ιωαννίδηι υπέρ του 
Ι.Ν. Ευαγγελίστριας Κ. Καλεσ 
σών.

ΒΕΚΚΑ1
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ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ

ΠρόΥραμρα γιά τά παιδιά
υά έξοικειωθοΟυ μέ τπ ΟάΛασσα

Άριχισε την Τη Ιουλίου και θα 
τελειώσει στις 31 Αυγού;στΌιυ το 
πρόγραμμα, ταυ Υφυποιυργείοιυ 
ΝέΙας Γενιιάς κιατ Αθλητισμού, «Οαι 
δί και θάλασσα» με την σύνεργα 
σία 70 περίποιυ Δύυων της χώ­
ρας μας.

Το πρόγραμμα αυτό, που απευ 
θύνεται σε παιδιά ηλ.κίας 5—12 
Ετών έχ® σαν στόχους: Να ιεξοι 
'κειωΘοιών τα. παιδιά αιπό μικρή η 
λιικία με το νιερό, προοδευτικά 
και αβίαιστα δια μέσω του παιχνι 
διού. Να αισθαινθούν την θάλασ 
σα σαν φ.ιλίκό τους περιβάλλον 
όπου μπορούν να αθληθούν, να 
παίξουν, να συνεργασθούν, να α 
.ποκτήσαυιν θάριρος και αύτοπεποί 
θηση, να. νοιιώσουν την επιτυχία, 
να ψυχαίγωγήΘούν. Επίσης να α- 
πακτήοαυν γνώσεις σε τρόπους ' 
αυτοσυντή.ρησης, ασφάλειας και 
πρεο τα αίας μέσα στο νερό, χρη 
σιμες για τον εαυτό τους, αλλά 
και τους συιναινθρώπους τους.

«Παρά το γεγονός ότι η χώρα 
μας βοίχεται από θάλασσα κατά 
μήκος Τ45.000 γλμ., που καλύ­
πτουν οι αικιτές μας, περισσότεροι 
από 200 πνιγμοί το χρόνο θιρη- 
νούνται στην χώρα μας»: τόνισε 
στο ΑΠΕ εκπρόσωπος του Υφυ 
πουριγείου Νέας Γενιάς και Αθλη 
τιομού, ο οπαίος πρόσθεσε ότι: 
«Δεκάδες καθηγητές και φοιτητές 
φυσικής αγωγής βρίσκονται αυ­
τές τις .μέριες στις Σπέτσες όπου 
παρακολουθούν ετδικά σεμινάρια 
για να .ανταπακιριθιούν στον ρόλο 
τους σαν δάσκιαλοι της κολύμβη 
σης των παιδιών που παίρνουν 
μέρος στο πρόγραμμα μας. Κι η 
αντοπόκριση που βρήκαμε ανύιμε 
σα στους ανθρώπους της επιιστή 
μης της φυσικής αγωγής ήταν 
τεράστια.

ΑΝΤΑΠΟΚΡ1ΘΗΚΑΝ
ΟΙ ΔΗΜΟΙ

Το ίδιο ενθουσιώδης ήταν και 
η ονταπόκ'ρ.οη των Δήμων όπου 
«φιλοξενείται» το πρόγραμμα 
μας. Σ' αυτούς τους Δήμους, άλ 
λωιστε όπου κιαλούνται οι εκπαι 
δευτές μας να εργαστούν για τα· 
παιδιά, πιερΐπαυ 4 ώ»ρ®ς την ημέ 
ρα. Τα: παΊΐ&ιά θα χωρίζόντσι· σε 
ομάδες ή τμήματα με αναλογία: 
Ένας εκπαιδευτής προς 20 παι­
διά. Τα παιδιά εναλλάσσονται κά 
θε πέντε λεπτά, στην διάρικεια 
του τετραώρου. Οι αιμοαιβές των 

[ εκπαιδευτών αλλά και τα έξοδα

του προγ'.ριάιμμιατος «Παιδί κα: 
θάλασσα» θα (καλυφθούν από το 
ΥφυπσυιρΥέϊο· Νέας Γενιάς και Α- 
θλητ ιαμού.

Ωστέσο το έργο των καθηγη 
τών, φοιτητών φιυσικής αγωγής, 
ι.·.υ παίρνουν μέρος στο πρό­
γραμμα δεν εξαντλείται στο να 
μάθουν τα παιδιά να κολυμπούν. 
Καιι σ' αυτό το πρόγραιμιμα μεγά 
λο ρόλο παίζει ο παιδαγωγός 
στον τομέα1 της ψυχολογίας του 
παιδιού.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ 
ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

«Σικαπός μιας σαν έκπαιδευ- 
τές» υπογράμισε ο οΜπρόσωπος
του: υιφιίπουργείου «δεν είναι
να δηιμιΐιουριγήσουμε π^ωταθλη
Ψές, Σκοπός μας, πέρα απ'
■την παροχή χρήσιμων γνώσε­
ων στο παιδί, είναι ναι εντοπί- 
σαυμε συμπτώματα προβλημά­
των και-όχι να τα κρύψουμε. 
Να σεβαστούμε την προσωπικό 
τη τα του παιδιού και την επιθυ' 
μία.1 του να είναι ευτυχισμένο 
και ανεξάρτητο και να το βοη 
θήσαμε να ξεπεράσει προβλή­
ματα. που εμποδίοζυν την εξέ­
λιξή του. Η ανάγκη της'έντα 
ξης στην ομάδα, η ανάγκη της 
επιτυχίας, η ανάγκη της απε­
λευθέρωσης από τον φόβο, η 
ανάγκη του αυτοσεβασμού και 
η ανάγκη της αγάπης, παίζουν 
πρωταρχικό ρόλο στο έργο 
που έχουμε κληθεί να ρπιΤελέ 
σουμε...»

ΔΥΣΚΟΛΗ
Η ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ

Κατά την διάρκεια, των πρώ 
των μαθημάτων, τα οποία εί­
ναι. αποφασιστικής σημασίας,

ΒΟΜΒΑ

ΣΤΟ ΓΑΛΛΙΚΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ποσοστό απο 
•τυχίιας των μαιθήιτών στις Πά 
νελλήνιες εξετάσεις και η εζέ 
γ&ρσηι γονέων, αδελφών, συΥ 
γενών και φίλων,, που . είναι 
στα ίδια ποσοσπά και αυτή,, 
ΚίνβώνεύΒΐ ναι έχ®ι σοβαρό πο 
λιτ,ικό κόστος για την κώβέιρ- 
νηση. Το μέγα πλήθος των α 
ποτυχιόντων έχει δημιουργήσει
σάλο στην κοινή γνώίμηι και

για την σωστή, προσαρμογή 
του παιδιού στο υγρό- στοιχείο, 
,ο δάσκαλος θα πρέπει να προ’ 
σπαθήσει με την συμπεριφορά 
του και, τον τρόπο που να δη 
ιμιουργήσιει ένα κλίμα ευχάρι­
στο και αγαπηιτό για το παιδί, 
με σκοπό να τους δείξει ότι 
το κολύμπι είναι κάτι ευχάρι­
στο και διασκεδαστιϊκό. Λεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι όλα τα 
παιδιά φοβούνται το νερό, γι’ 
αυτίό και η προσαρμογή τους 
σ' αυτό μπορεί να είναι δύσκο 
λη; και κάπως μαικρόχρονηι Για 
το λόγο αυτό χρησιμοποιούμε 
το παιγνίδι σαν ένα μίΫηο;· χρη 
σιμό και απΌτελεσματιϊκό για 
την επίτευξη το υσκοίπού μας». 
Αυτά τονίζονται ιδιαίτερα στις 
οδηγίες του προγράμματος 
«Παιδί και θάλασσα» που περί 
λαμβάνει ένα καλαίσθητο φυλ 
λάδιο του υφυπουργείου. Στο: ί 
βιο φυλλάδιο ακόμη δίνονται 
οδηγίες για την εξοικείωση 
του παιδιού ,με το νερό, τα1 πρώ 
τα παιγνίδια μιέσα στην θάλασ 
σα, βασικές αρχές πρώτων βο 
ηιθειών, μέθοδοι προστασίας, πε 
ριγράφονται λεπτομερώς οι κί 
νδυνοι που ανιμετωπίζΟυΙμ® ό­
λοι μέσα στο υγρό στοιχείο 
μέθοδοι διάσωσης, πρώτες βοή 
θείες, γιοι ηλιακά εγκαύμμίΜ 
και θερμικά ατυχήματα, ενώ 
δίνεται ιδιαίτερη έμφαση: «Κ,ίν 
δυνοι παυ αντιμετωπίζει το 
παιδί μέσα' στο νερό», καιι στα 
«ίμιέτρα πρόληψης καιι αντιιμε-

παρέχει συν τοις άλλοις &υΚαι 
ρίες και όπλα στους υπενάντί 
ους για πολιτική · εκμετάλλΕυσηι 
που δύσκολα αιπικρούεται. Τις 
πταίει; όπως θα ρωτούσε ο Χα 
ΐρίλαος Τριικούπης αν είχε το 
ίδιοι πρόβλημα. Την _απάντη|σηι 
δίδει συνοπτικά ο ταικτίκίός 
σχολιογράφος της εφημερίδας 
«Ελευθεροτυπιία» των Αθηνών’ 

'στο φύλλο της 11»7-19ι8’4 κ. Γ.
Π. Μασσάβετας, τοποθετώνιτάς 
τολμηρά το χέρι οπί τον φυπον 
των ήλων του όλου θέματος. 
ΑΙπευθύνεΙται στον ίδιο, τον κ. 
πρωθυπουργό, στην κορυφή δη 
λαδή, επειδή κορνςχιίο ’ είναι 
και το πρόβλημα, που απα­
σχολεί τη νεολαία του θρανίου 
—την Παιδεία— που είναι; πρω 

• τίστη πάντων και πάσών. Ας 
δοϊύμιει πώς βλέπει από τη σκο 
πιά του το θέμα ο άθηναίος 
συνάδελφος της συμπολιτευό- 
ιμενης Ελευθ&ροτυΒώας.

τσομπάνη τής παροιμίας «τι έ 
χουν τα έρμα και.... αποτυγχά 
νουν». Τι νάχουν κ. Πρόεδρε; 
«Οχι στην εντατικοποίηση έ 
χουν», δεν το βλέπετε; Την αρ 
ρώσίτια αυτή έχει ολόκληρη η 
μέση —λιγότερο —και κυρίως 
η τριτοβάθμια εκπαίδευση μας. 
Το βρήκαμε τώρα: Οχι στην ε 
ιντάτικοποίηση.

Αυτό το σύνθήμα έχει διαπε 
ράσει, περισσότερο από κάθε άλ 
λο, όλο το εκπαιδευτικό μας 
σύστημα. Και εστι μεθερμηνευό 
(μενρ, όχι στις συστηματικές 
παρουσίες στα μαθήίματα. Οχι

ί ΚΑΤΩ απ ότον γενικό πρω 
- τιάστηλο στερεότυπο επίτιτλο
I της 6ης σελίδας «ΚΑΣΤΡΙ, εν 

ταύθα. Καλημέρα κύριι® Προε 
δρ®» καιι με τίτλο «ιΕντατικο-

'■ ποίηση» γράφει:
Θα διαβάσατε ασφαλώς τους 

•πίνακες με τα στατιστικά στοι 
χεία. για το μεγάλο ποσοστό
αποτυχίας των 
στις πανελλήνιες 
Πρόεδρε. Και θα 
σθήκατε ασφαλώς

μαθητών μας 
εξετάσεις κ. 
προβληματι 

κι εσείς για

τώπεσης του πνιγμού».
ΤΡΕΙΣ ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ

ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ 
Ειδικότερα στο πρώτο θέμα

τί συμβαίνει αυτό το (ιικάθε πέ 
ρυσι» και καλύτερα. Και θα σκε 
φθήκατε πως συμβαίνει αυτό 
τώρα, που οργανώσαμε και με 
ταλυκειακά, βελτιώσαμε την α 
ναλογία διδασκόντων και διδα 
σκομένων, φέραμε τον εκδημο­
κρατισμό στα σχολεία. Θα ανα 
ρωτηθήκατε κι εσείς σαν τον

στον συστηματικό έλεγχο της 
προόδου σε όλη τη διάρκεια της 
χρονιάς. Οχι «ζόρισμα», στο 
διαβασμα. Το πενταράκι να πά 
ρουμε «να τη βγάλουιμε». Και 
με το πενταράκι να γίνουμε 
«επιστήμονες». Να κρέμεται η. 
τύχη των ανθρώπων από τα χέρι 
α μας. Που πάλι θα υψώνονται 
για να ζητάνε «όχι στην εντα 
τικοποίηση της εργασίας».

Είναι κωμικοτραγικό, αλλά 
στα συνθήματα αυτά πρωτοστα 
τουν ορθόδοξοι και ανανεωτικοί 
κομμουνιστές και σοσιαλιστές 
που οραματίζονται τα επίπεδα 
των σοσιαλιστικών παραδείσων, 
αλλά δεν κάνουν τον κόπο να 
μάθουν τι γίνεται εκεί με την 
«εντατικοποίηση». Να δούνε τι 
στρίμωγμα και τι ωράριο και τι 
έλεγχος παρουσιών και ποια αυ 
στηρότητα εξετάσεων και ποια 
ένταση διαβάσματος επικρατεί.

Δείτε το λίγο αυτό το πρόβ 
λημα κ. Πρόεδρε. Και μην το 
φορτώσετε ολόκληρο στους μα 
θητές. Εχουν και οι διδάσκοντες 
το μεράδι τους. Όμως βγείτε 
και μιλήστε ανοιχτά σε διδα 
σκομένους, δασκάλους και γο 
νείς. Και πείτε «ναι λοιπόν, ε 
ντατικοποίηση». Και μακάρι 
να το λέγατε όλοι μαζί. Ολα 
τα κόμματα της Βουλής. Γιατί 
δεν πάμε καθόλου καλά. ' Εθνος 
από «κουμπούρες» κινδυνεύουμε 
να καταντήσουμε. Το βλέπετε 
και στους διαγωνισμούς για 

, προσλήψεις στο Δημόσιο. Ό­
που η «βάση» καταντά περιζήτη

! Τή·
Γ. Π. ΜΑΣΣΑΒΕΤΑΣ

ΠΑΡΙΣΙ 14 (ΑΠΕ—ΓΑΛΑ.
ΠΡΑΚΤ) —

Βόμβα εξεράγει χθες βράδυ 
σε κτίριο του Γαλλικού υπουργεί 
ου αμυνης προκαλωντας μεγά 
λες υλικές ζημιές, χωάίς θύμα 
τα, ανακοίνωσε η αστυνομία. 
Την ευθύνη, ανέλαβε η αριστερή 
οργάνωση «άμεση δράση».

νπογραμμίζετοιι: «τρεις είναι m 
κίνδυνοι που αντιμετωπίζει το 
παιδί στη διάρκεια εφαρμογής 
αθλητικών εκδηλώσεων στην θά 
λασσα: 1. Πιθανώς τραυματι 
σμός 2. Απώλεια συνειδήσεων 
και 3. Πνιγμό. Σύμφωνα μάλι 
στα και με διεθνή στοιχεία ο 
πνιγμός θεωρείται η δεύτερη 
πιο συχνή αιτία θανατου από 
ατύχημα σε άτομα ηλικίας μι 
κρότερης των 45 ετών.
Και για τους τρεις αυτούς κιν 
δυνους δίνονται στοιχεία και ο 
δήγ'ίες αντιμετώπισης το'ΰς.

Οσον1 αφόρα το θέμα: «Μέτ
Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Η « ’ ΑναίόΑια »

Έβανς 16 — Ηράκλειο

λειτουργεί τώρα με νέα διεύθυνση και παρουσιά­

ζει — σ’ ένα ανανεωμένο και φιλικό περιβάλλον — 

την καινούργια συλλογή της σε μοκέττες και χαλιά

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι:
Μ. ΠΑΝΑΠΩΤΙΔΟΥ — Κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ Ο.Ε.

! > Έβανζ 16 Ηράκλειο — Τηλ. 282694 ! ·
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IVUVIU
ΚΙΝΗΜΑΤΟίΡΑΦΟΙ;

ΕΟΡΤΕΣ
Μεθαύριο εορτή της Αγ. Μαρι 

νος δεν εορτάζουν:
— Η κ. Μορινα Κωστάκη.
— Η κ. Μαρίνα Γ. Τζανοκάκη, 

συντ)χου τραπεζικού.

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Τζ. Μπσντ Πράκτωρ 007 Οκτο- 
πουσσυ
ΑΠΟΛΛΩΝ
Η κίτρτνη μο ίμου του καράτε
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Δώστε την τσόντα στο ^κ>
ΓΑΛΑΞΙΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Κυριών «Ο Άγ. 
Ματθαίος» ευχαριστεί θερρο την 
οικογένειαν Κ. Μ,γαήλ Δηλαβερο 
κη διά την ευγενή δωρεά της εκ 
δρχ. 3000 εκ μνήμην Ανδρέα 
Ζέη

Εκ του Συμβουλίου

Π1ΛΑΑΣ
Σαχαρα
ΑΜΟΡΕ
Τα καμάκια
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Χίλια κυβικά τρελλας
ΚΡΟΝΟΣ (θερινός)
Η τιμή Της αγάπης

ΟΡΘΕΥΣ
Η τέχνη του έρωτα
ΟΛΥΜΤΠΑ
Το παιδί του σωλήνα
ΑΙΓΛΗ
Κράμά-στε τους ψηλά
ΑΝΤΥΑΝΝΑ
Μσντ - Μαξ ο εκδικητής της νύ- 
χτος
ΕΙΝΒ ΝΤΡΑΤΒ1Ν
Αιμομυξία No 2

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΛΙΣΟΑΝΟΜΑ1 μεγάλη ικανοποίηαη κάβε φβρα που πληροφορούμαι ότι το πο

ΣΤΗΝ ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΟΝ ΤΗΣ ΣΕΑΜΕ

0 ρόλος του
Εκπαιδευτικού σήμερα,

ί ΔΙΑΛΕΞΗ ΤΟΥ Ν. ΤΑΜΙΟΛΑΚΗ, ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ
4ον τελεοταίον

Γναχτεοποιβίται σύμφωνα με 
το άρθρο 1Τ69 του Αστικού Κώ 
δικά &τι:

Ο Σολογάνης Ιωάννης του Γε- 
ωργίου και της Αθηνάς το γένος 
Μαλισράκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και π Κα- 
παντα Γδάκη Ευδοξία του Γεωρ 
γιου και της Ελένης το γένος Βα 
σιλογομβράκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο ΗράκλεΌ πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

0 A Ρ Μ A Κ Ε I Λ

Ο Δρμήτριος Πιταροκοίλη< του 
Ιωάννου και της Αικατερίνης το 
γένος Κοσμάκη που γεννήθηκε 
στη Λαγούτα Μονοφατσίου και 
κατοικεί στο Ηίρόκλειο και η Με 
ρόπη Μπορμπουδάκη του Εμμα 
νουήλ και της Μαρίας το γένος 
Μορφιαδοκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο, πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

ΠΡΑΤΉΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
15-7-84 Διημεριεύοντα

Ε. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων
X.
Ε.
Ε.
Δ.

Γιανναδάκιπς Λ. 62 Μαρτύρων 
Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Βαμβάκου Λ. Κνωσού 
ΚσλούρΓΚ Λ. Κνωσού

15-7-1984
ΑνΌϋκτώ όλο το 24ωρο 
Ποπχιχατξάκης Εμμ. ο6 Κυρ. 
Λουκάρεως
Λυριτζάκη Αιίκ. όδ. 1821 
Ανοικτό από 08f)0—22.00 
ιΠιτροπφκη»— Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κοιρνάρου
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Μιγάδη —Βλάσση Άννα οδ. 
Θερίσου
Τσαγκαράκη Γεώρ. Λ. Ικάρου 

16-7-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Ζαχάρένάκης Ιωάν. όδ. Γερω 
νημιάκη
Κουκουράκη — Νιφορο<πούλου 
Α. Καλοκαιρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Πιτροπάκη, —Σέργιου Πλ. Κορ 
νάρου
Ανοικτά από 08.00—2Θ00 
Μόσχαπιδάκη Δεσιπ. οό. Σπι- 
ναλόγγας (Πλ. Υγειονομικού) 
Καφετζάκη Μ οδ. γαύρων 
(παραπλ. γήιπ. ΟΦΗ) 
Διηιμερεύουσες και διανυκτερευ

Λ. Αλατσαθιανός Λ. Κνωσού
I. Περδικογιάννης Λ. Ικάρου
Ε. Μαυρόκη Λ. IΚάρου
Ν.
Ν.

Κ.
Μ.

ΣτοράΤ'της Λ. Ιωνίας
Παγωμένος Γάλι

Δ·ανυκτεοεύοντα 
Μσνσιυσάικης Λ. Πλαστήρα 
Γιαουρτας Λ. Ικάρου

Π. Δανδάλης Λ. Δημοκρατίας 
Διανυ,κτιερέύοντ'α 16-7-84

Α. Βογιατζάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Γ. Ταμιπσκιισνάκιης οδόςθερίσσου 
Μ. Δανδάλης Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
15-7-84

Ν. Χειμωνίτης Λ. Εθν. Αντίστα­
σης
Ν. Κιαουλιάς οδός Μίνωος 

16-7-84
Μ. Μπουγαδάκιης Λ. Παπσνδρέ- 
ου
Γ. Μπαρκάτσας Λ. Ικάρου

ούσες κλινικές ΙΚΑ.

15-7-1984 
ΑσΚιληικιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Βενιζέλειο 
’Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Γειώ.ργιιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεζανόράκη

16-7-1984 
Ευαγγελισμός 
Βενιζέλειιο 
Γπποκράτειο 
1τυιιοΐκρά1τ®ιο· 
Ιπποκράτειο 
Άγ, Χόράλαίμπος 
Άγ. Ιωάννης

Π<Λ)ΐκά 
Χειλικά 
Ορίύικύ 

Κα'Ρδ)ίκά
Ουρ)Κά 

Νίευρ)»*
Οφθ)ι»ά

Παιθβίκά 
Χειιρ)|κ!ά 
Ορθ)κά 

Καρ®κά
Ουρθίκα 

ΚΓ®υρ)ΐκά 
0φθ)κά

Εφημερεύοντες γιατροί
Μδταιξάικιηις Εμμ. Παθ. Εβανς
44 τηλ. 2253(70
Καρα|βελάκη£ Νικ. ϊϊάιό. Αγ. 
Μηνά 15 τηλ. 2124529 
Νιίκολαϊί’δης Γεώργ. Καρό. λ.

I
 VIDEO ’

και ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΣΗ · >
ΓΑΜΩΝ I

ΒΑΠΤΙΣΕΩΝ >

ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ κ.λ.π.

VIDEO ALBUM >

Πλ. Κορνάρου 35 2ος ορό ’ [ 
φος, τήλ. 282461,281427 ί[

ΤΙΜΕΣ ΕΚΠΛΗΞΗ ; ί
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ;ΟΙΚΟΥ ΣΑΡΟΓΛΟΥ ·

Πλαστήρα 104 τηλ. 2211807 
Βλάσκτης Γ. Mai®W.—Γΐυν. 
Ασυκάρεοκ 12 τηλ 287283

Κ.

24W84.
Μΐχβλάκης Ιωσ. Χειρ. Σμύρ­
νης 26 τηλ. 2354)118

ΝΙΚΟΣ ΧΡΟΝΙΑΡΗΣ 
ιατρός —

Παθολογοανατόμος 
οδός Επτανήσου 25.

Τηλ. 242490.
1—10

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα και παππού

ΜΑΝΟΛΗ ΤΖΟΥΛΑΚΗ
Ετών 68 

θανόντα κηδεύαμε σήμερα και ώρα 11 π.μ. από το σπίτι 
μας οδός Περίδου 47.

Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. του Αγίου 
Κων)νου. Και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως 
συνοδεύσουν την εκφορά του λειψάνου του.
Η σύζυγος: Μαρία Τζουλοκη.
Τα παιδιά: Νίκος κσι Αρτστέα Τζουλάκη, Γιάννης και Μίρλυ 
Τζουλάκη.
Τα εγγονια Μαρία, Μανόλης, Σοφία.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Τρίτη 17 Ιουλίου και ώρα 8 π.μ. στον I, 

Ν. Αγ. Κωνήνου του χωριού Κεραμούτσι ετήσιο μνημόσυ 
νο γιο την ανάπαυση της ψυχής του λατρευτού μας ποι­
διού, αδελφού, εγγονού και ανεψιού

ΚΩΝ)Ν0Υ ΜΑΚΡΥΔΑΚΗ
κσι παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Οι γονείς: Μανόλης και Καλλιόπη Μακρυδάκη.
Τα αδέλφια: Βασιλική. Νικόλαος. Μαρία, Χαριίδημος
Οι παππούδες: Κων)νος και Βασιλική Μακρυδάκη.
Οι θείοι.

Κυριακή 15 Ιουλίου 1984
ΕΡΤ 1

1.00 Σήμερα είναι Κυριακή
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδαρούσο
5.00 Αναζητώντας την τέχνη
6.00 Πρωτάθλημα κολύμβησης
6.30 Ειδήσεις
8.25 Αννα Πετρη
9.00 Ειδήσεις
9.45 Κιν)φική βραδιά

11.45 Μουσικό πρόγραμμα
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
2.00
2.15
2.40
3.Θ0

Ειδήσεις
Παραδοσιακή μουσική
Αρχαία ελληνικά μνημείο 
Χόλγουντ

3.50 Ξένη ταινία
5.30 Ειδήσεις
5.45 Ο δρόμος των περιστεριών
6.10 Μύθοι, του Αισώπου
6.40 Χοντρός-Λιγνός
7.00 Ντοκομσνταίρ
7.30 Κόσμος και Τύπος
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.12
8.30
8.45
9.15

11.15
12.00

Ντοκομιανταίρ
Ειδήσεις
Μουσικό διάλειμμα
Μπλαικ Μπαλίτ Τζαζ
Τηλεθέατρο της Κυριακής
Ειδήσεις

ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

Κυριακή 15-7-84
05.55 Δίκτυο
07.15 θεία Λειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Ισως σας ενδιαφέροιυν
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
12.30 Κρητικό μεσημέρι
13.00 Δίκτυο

“ΠΛΤ?ΙΪ„

Aftmre 7

Ι«<|ΚΤΛΗ«ΗΟΙ ΤΥΠΟΓΜ·«1«Τ 

, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ» 
Ο*ΟΙ MOAKTei It 

Η?ΑΚΛ€ΙΟΗ · ΚΑΗΤΡΠ

>

EMM. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ f 
Ιατρός <[

Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
Ηλεκτροεγκεφαλογραφικό

Εργαστήριο.
Δέχεται καθημερινά στο < [ 
Ιατρείο του ΒικέΛα 6 και J> 
Νεκταρίου, Πλατεία Κορ- <) 
νάρου (Βαλιδέ Τζαμί). J·

Ψυχοθεραπεία 
με ραντεβού. ξ
Τηλ. 225688 S

? ΜΙΧΑΛΗΣ !;

<; ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ < 
< ’ 'Ιατρός Χειρουργός <;
]> Δέχεται: 5—8 μ.μ. έκτός ]' 
<! Σαββάτου, όδός Σμύρνης

28 (άπέναντι στήν Β’ Έ- / 
]> φορία). Τηλ. Ιατρείου ;> 
I 288033, Οικίας 225900. -) 
S 1—25 !>

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗΣ 
- ΣΙΑΝΝ0Υ ΜΑΡΙΑ

Χειρουργοί 
Οδοντίατροι 

ΠΑΙΔΟΔΟΝΤΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Δέχονται καθημερινά: 8, 
30—1. και 5,30—8,30, 
πλην Σαββάτου, Καντανο 
λέων 13 έναντι παλαιού 
ΟΤΕ. Τηλ.: 289300 — 288 
649.

1—25

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΓΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκατα στάθηκε στο Ηρά­
κλειό και δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72, πρωί 8—1 και απόγ. 
5.30—8. (εκτός απογεΰμα 
τος Σαββάτου)

1—25

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Πτυχιούχος Πανεπιστήμια 
κής Κλινικής Ρώμης.

θερίσσου 43
Ώρες εργ.: 9—1 και 6—8 
πλην Σαββάτου. Τηλ. 242 
304.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Γ. ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

Παιδίατρος
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί — Στοά Γιαλέ 
ράκη). Καθημερινώς: 8—

βατό: 8—1, τηλ. 223880. 
1—25

ΜΚ. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Χειροοργός —

Οφθαλμίατρος 
Έβανς 77 3ος όροφος 

Δέχεται 9.00—13 00 π.μ. 
και 7.30—9 μ.μ. πλην 
Τετάρτη και Σάββατο από 
γεύμα.
Τηλ. ιατρείου 221142 και 
τηλ. οικίας 230000

ρισμα μιάς ιατρικής εξέταση; ncu έγινε στην Αβήνα, γιατί στο Ηράκλειο δεν 
υπάρχουν τα απαραίτητα τεχνικά μέσα’ συμπίπτει με την διάγνωση που έκανε 
κάποιο; γιατρό; του Ηράκλειου. Και αισβάνομαι την ικανοποίηση αυτή γιατί 
αποδεικνύεται αυτό που από χρόνια υποστηρίζω: Οτι δηλαδή στο Ηράκλειο έ
χαμέ άριατονς γιατρούς, αλλά τους λείπουν τα μέσα και 
να στέλνουν τους ασβενείς στην Αθήνα ή στο εξωτερικό.

• ΟΛΑ αυτά τα γρωφω με 
αφορμή μια διάγνωση «ου βκα 
νε ο συμποκιτης οψθαλιμίατρος 
κ .Νίκος Νικολετάκης. Είπε, ό 
μως, στη νασθενή ότι έπρεπε 
να πάει στην Αθήνα να κάνει 
Ιψα Φλοοραγγιογροφία, ποι> 
δεν μπορούσε να γίνει στο Η 
ράκλειο. Το αποτέ/Λχτμα της ε 
ξέτασης αυτής ήταν ακριβώς 
το ίδιο με τηχ. γνωμάτευση 
του κ. Νιικολετώκη. Και οι υ 
ποδείξεις που έγινα νστην α- 
σθενή ταυτόσημες με του Ηρα 
κλειώτη γιατρού. Θα προσκρού 
σω ασφαλώς στη μετριοπάθεια 
του κ. Ν’ικολετάκη, αλλά η 
δηιμοσιογιραφίική δεοντολογία 
μου επιβάλλει να φέριυ το πε 
ριστατικό στη δημοσιότητα, α 
φού σε τελυταία -ανάλυση αυτή 
ήταν κιαι η επιθυμία της ασθε 
νούς.

• ΚΑΙ μια παρένθεση,. Η 
στήλη θα.,.σιγήσει μέχρι 
αρχές Αύγουστου, αφού ο 
συντάκτης της θα κάνει 
χρήση του...υπόλοιπου της 
κανονικής αδείας του. Κα 
?ό καλοκαίρι λχκιπόν, και 
ραντεβού τον Αύγουστο, 
με πολζ,ές εκπλήξεκς όπως 
έγραψα και στο προηγού­
μενο Περισκόπιο.

• ΠΡΙΝ λίγες ημέρες, ό­
πως πληιροφορήθηικα, ένας, μι 
κρός έπεσε σε κάποια πισίνα 
στα Μάλλια και λίγο έλλειψε 
να πνιγεί, γιατί δεν γνώριζε 
κολύμπι. Τον έβγαλαν αναί 
σθητο από την πισίνα και ο α 
γροίτϊκός γιατρός Χερσονήσου 
πόυ ειδοποιήθηκε έσπευδε σε 
λίγα λεφτά για να προσφέρει 
βοήθεια. Διαπίστωσε άτι ο μι 
ικρός είχ® άμεση ανάγκη από 
οξυγόνο. Τον .μεταφέρανε εσ 
πβυσμένα στη! Χερσόνησο, αλ 
λά διαπιστώθηκε όιτι η, μονά 
δική συσκευή οξυγόνου που υ 
πήρχε ®κ®ί δεν λειτουργούσε! 
Και τότε σκέφ&ηικαν να μ&τα 
φέρουν τον μικρή στην Αμκρι 
κανική Βάση. Πουρνών. Στην 
πύλη πήγε μια γιατρός Αμερι 
κανίδα, που είπε ότϊ*δεν μάο 
ρούσε να κάνει τίιποτα για τον 
μικρό, ούτε και να διαθέσει α 
σίθενοφόρο για την μεταφορά 
του στο Βενιζέλειο. Τελικά |με 
το· αυτοκίνητο μια ςΓολλίδας 
ικαι στη συνέχεια ,με ένα ταξί 
ο μικρός μεταφέιριθηκε στο Βε 
νιζέλειο, όπου έγινε ό,τι χρεία
'όταν και τώρα, ευτυχώς, εί-
mu ,μιιπ χαβά. Μ®5« 2 awo ό>Χχχ 
αυτά μπαίνει ένα ερώτημα: Εί 
ναι τόσο δύσκολα στα Μάλια 
ή στη Χερσόνησο να υπάρχει 
ένα καλά οργανωμένο' και πλή 
ρως εξοπλισμένο ιαηρβίό ώστε 
να προσφέρονται οι πρώτες βο 
ήθειες σε παρόμοιες περιπτώ­
σεις, όταν μάλιστα είναι δεδο 
ιμένη η μεγάλη κίνηρ-η στις πε 
ριοχές αυτές από Έλληνες και 
ξένους επισκέπτες.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της οπή; 
λης:

Ο διευθυντής ενός φρενοκο 
μείου ήθελε να μετακινήσει τα 
έπιιπλά του σ’ ένα άλλο κτίριο. 
Πήρε λοιπόν τέσερις ασθενείς 
γιια να κάνουν την μεταφορά. 
Πρώτα απ’ όλα σήκωσαν την 
ντουλάπα, αλλά ότιαν έφτασαν 
στον προορισμό τους, ο ψόχία 
τρος διεπίστωσε ότι οι ΟΗίθε- 
νείς ήταν μόνο τρίλς.

—Πού είναι οι Ί^άνσον; ρώ 
τησε ο ψυχίατρος. 'Οταν §άκι 
νήσατε ήταν μαζί σας.

—Σωστά ήταν μαζί μάς, για 
τρέ, είπε ένας από τους ασθε 
νείς. Η ντουλάπα όμως, μ® ό 
λα τα ρούχα μέσα ήταν πολύ 
βαρ®ιά, γι’ αυτό ο Τζόγον 
μπήικε ιμέσα για να τα σηκώνει 
εκείνος!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ '
Λ. ΒΑΣ1ΛΑΚΗΣ ,

IWAIEYTHP—
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Διδάκτωρ Πανητιστημί- I > 
ου ’Αθηνών

Δέχεται καθημερινώς εις ' I 
το Ιδιωτικόν Μα ιευτήριον l·

I
 Ηρακλείου από 8—10 π.μ. ' ■

και 5—8 μ.μ. εκτός του α- 
πογεύματος του Σαββά- ' 
του. Τηλ. Ιατρείου 280- ' ί 
582. Οικίας 242513. Κλίνε ί; 
κής 284000 — 284345. ) ι

ΝΕΟ ΣΎΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΜΑΝΟΣ Γ.
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΧ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άττόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
χιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, ΟΙϋίώς 283231.

ί

>

αναγκάζονται

ΜΑΝΤΙΝΑΔΕΣ ΚΑΙ ΜΑΝΤΙΝΑΔΟΛΟΓΟΙ...
• Από το φίλο κ. Γ. Κτιστάκη πήρα και ευχαρίστως δημο­

σιεύω τα παρακάτω:
Λόγος πολύς και σχόλια τσοίστερες εβδομάδες 
έγινε για εκεινουσας που γράφουν μαντινάδες. 
Καθένας είνα, λεύτερος να γράψη στο τεφτέρι 
τσοι Κρητικομσντιναδ.ες όπως εκείνος ξέρει. 
Δεν θέλει τέχνη ειδική να γράψη μαντινάδα 
για κάθε ίμια περίπτωση χρειάζεται αφορμάδα. 
Αλλο θαρρώ πως χάρισμα έχει ο ριμαδόρος 
κι άλλο πηγαίο - φύσικό ο ·μαντιναδολόγος. 
Σε δεκαπεντ'οσύλσβο γράφοντ’ σι μαντινάδες 
οι ριμαδόροι γράφουνε και σε μικρές αράδες. 
Άλλα ν’ τα μάθια του λαγού κι άλλα τση κουκουβάγιας 
άλλος τση ρίμας ο σκοπός κι άλλος τση μαντινάδας. 
Λέω πως δε χρειάζεται η μαντινάδα σκέψη 
το θέλημα του πλάστη τση θα εξωτερικέψη.
Μην κρίνετε ετσά - ετσά τον μαντιναδολόγο 
η μσντ.ινάδα κάθε μια έχει δικό τζη λόγο. 
Ο: μαντινάδες γρόφονται κι από τσοι ριμαδόρους 
που τσοι καταλαβαίνουνε .με τσοι δικούς τους όρους. 
Ήθελα και να κάτεχα ήντα κοντό θα πούνε 
εκείνοινα που κρίνουνε όταν αυτοί κριθούνε.

Δώστε άλλη όψη στο σπίτι σας, στη Βίλλα σας, 
στο εξοχικό σας.

Χρησιμοποιείστε τώρα κάνκελλα ALUMINCO 

(’από χυτό Αλουμίνιο)

Κάνκελλα παραδοσιακό, νεοκλασσικα, μοντέρνα. 
Μια επίσκεψη στην έκθεσή μας θα έχετε μια ολο­
κληρωμένη εικόνα.

Σας περιμένουμε
ALUMINCO Α.Ε.

Γ ενικός Αντ)πος Κρήτης

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΒΟΥΜΒΟΥΡΑΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 124 τηλ. 283604

ί

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Ποναγίτσα Μασταμπά)

ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ
ΠΡΑΚΤΩΡ 007 ΟΚΤΟΠΟΥΣΣΥ

Με τον Ρότζερ Μουρ
Τη Δευτέρα: ΨΥΧΩ Νο 2

IgUlUllU^lUWWWUlUlUlllliaillllllllllllllllllUlilllllllllllU^

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Λ. Ακαδημίας (Μασταμπά) — Τηλ. 234272

ΤΡΥΦΕΡΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
Κατάλληλο — Α’ προβολή

Μια ταπνί-α για τις σχέσεις των ανθρώπων, τον έρωτα, την 
ζήλια, την απογοήτευση, την ελπίδα, με τον Ρόμπερτ Ντι- 
βάλ. Τιμήθηκε με 2 ’Οσκαρ του 1984. Όσκαρ α’ ανδρικού 
ρόλου Ρόμπερτ Ντιβαλ και Όσκαρ καλύτερου σενάριου.

Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll^
«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»

Στάση Αθανάτων - Συν)σμός Δημητριου
ΜΑΝΤ - ΜΑΞ Ο ΕΚΔΙΚΗΤΗΣ ΤΉΣ ΝΥΧΤΑΣ

Εγχρωμο
UlllllllllinillllUIIUIlllllllllHinilllllllllllllllllllllllllllllllllllll^ 

ΣΙΝΕ «ΠΑΛΛΑΣ» 
Αρχιμήδους 3 — Τηλ. 243459

Η ωραιότερη εξωτική περιπέτεια της χρονιάς γεμάτη δρά­
ση, μυστήριο, γοητεία

ΣΑΧΑΡΑ
Με την πανέμορφη Μπρουκ Σήλντς 

uuillllilllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilllllllltwmm
ΣΙΝΕ «ΑΜΟΡΕ»

Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ. 223390
ΤΑ ΚΑΜΑΚΙΑ

Με τους Στ. Ψάλτη, Καρράςί Παπαδοπούλας 
miiiiiiiiiiiiiiiiiuiuiiininiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiuiiiii^  

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Μια ταινία καράτε με νέα σπίθαινα κόλπα 
Η ΚΙΤΡΙΝΗ ΜΑΊ ΜΟν ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ 

■Hmewiiimigwriuiiiiiiiiiiiiii'iiiuiiiiiiiiiwxww^  ̂
«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»

Τηλ.: 224973
Στάση Μαρινάκη - Βενζινάδικο SELL Περδικογιάννη

Μια ξεκαρδιστική ελληνική σεξακωμωδία
ΔΩΣΤΕ ΤΗΝ ΤΣΟΝΤΑ ΣΤΟ ΛΑΟ

Γιάννης Γκιωνάκης — Νίκος Ρίζος
UUlUmiUUIUIIllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHM

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075

Η ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ
Η ταινία της Τόνιας Μαρκετάκη που βραβεύτηκε 

με 7 κρατικά βραβεία
ItnillllllllllllllllUllllllillHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllllIlim

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Ν. Αλικαρνασσός τηλ. 288630 

ΧΙΛΙΑ ΚΥΒΙΚΑ ΤΡΕΛΛΑΣ
Τη Δευτέρα: ΤΑ ΚΑΝΟΝΙΑ ΤΟΥ ΝΑΒΑΡΟΝΕ

Kllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllim
« ΑΙΓΛΗ »

θερίσσου και Ακαδημίας Γωνία — Τηλ. 288618
ΚΡΕΜΑΣΤΕ ΤΟΥΣ ΨΗΛΑ

Με τον Μοντγκόμερυ Γουντ — Γουέστερν
IlillllllllllllllllliaiUlllllllllllllllllllllllUllllllllllllUUIUIIIItlllllllllllllllllllllllllllllllsnillir

« ΟΡΦΕΑΣ »
Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Παραστάσεις από 6 μ.μ.

Επιτέλους η κωμωδία της χρονιάς 
ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΤΟΥ ΣΩΛΗΝΑ 
Με. τον γύφτο Μιχάλη Μόσιο

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊ ΒΙΝ» „
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ 

Τηλ. 621480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 
ΑΙΜΟΜΥΞΙΑ No 2

Κι όλα αυτά όχι αποκα 
βέδρας» συμβουλές και παραινέ 
σεις άλλα με πρωτοβουλία και 
δημιουργικότητα ασκεί τη δήμο 
κρατία. Το να μαθαίνω τη δημι 
ουργία, όσο και το έργο του εκ 
παιδευτικού γίνεται άσκηση e 
λευθερίας που λυτρώνει αυτόν 
και τον μαθητή από τη δίδυμη 
υποδούλωση της σιωπής και του 
μονόλογου. Και οι δυο σννέται 
ροι μαθαίνοντας απελενθερώνο 
νται. Ο ενακ, ο μαθητής δίνει 
αξία στον εαυτό του αποκτών 
τας την ικανότητα ν ανοίγει δι 
άλογο με το μαθητή.

Απ όσα ως τώρα ειπώθηκαν 
φαίνεται καθαρά πως το τταλαι 
ό πρότυπο του απρόσιτον, του 
παντογνώστη και αυταρχικού ε 
κπαιδευτικού έχει δώσει τη θε 
ση του σ ένα εκπαιδευτικό που 
χει συνειδητοποιήσει το ρολο 
του, ότι είναι περισσότεροκα 
θοδηγητικός, συμβουλευτικός, αλ 
λά καθόλου εύκολος. Από τον ε 
«παιδευτικό η κοινωνία και η 
πολιτεία προσδοκούν να βοηθή 
σει το νέο άταμο ν αναπτύξει 
όλες τις δημιουργικές δυτάμεις 
της προσωπικότητας μέσα σ ε 
να κλίμα αμοιβαίου σεβασμού 
και ορθές παιδαγωγικής σχέσης. 
Και εδώ διακρίνουμε καθαρά 
τον τταιδαγωγικό τον κοινωνικό 
και τον διδακτικό ρόλο του συ 
γχρονου εκπαιδευτικού. Και οι 
τρεις αυτοί ρόλοι δεν αμφισβη 
τούνται από έρευνα του καθητή

μπεφος συνάδελφος» καλείται 
να προσφέρει την εμπειρστεχνι 
κή συμβουλή του στο νεοφώτι 
στο εκπαιδευτικό, ο οποίος με 
τη σειρά του γαντζώνεται από 
την «πείρα» του παλαιότερου 
για να κρατηθεί «σωτήρια» ό 
πως απατηλά πιστεύει, στο ΰ 
ψος τον έργου του και να δια 
σώσει το παιδαγωγικό του κύ 
ρος

Σ όλη αυτή την κατάσταση κύ 
ριος υπεύθυνος δεν είναι ο ε 
«παιδευτικός, στερημένος ως εί 
ναι από τον αναγκαίο μεθοδολο 
γικό και υλικό εξοπλισμό και 
την περιρρέουσα αυτόν ατμό 
σφαίρα αρνητική. Η επιστημο 
νική παιδαγωγική έρευνα ή η 
κλινική παιδαγωγική ως λέγεται 
είναι η χωρισμένη στη χώρα 
μας από την εκπαιδευτική πρά 
ξη. Η πρώτη συντηρείται ψιλό 
τιμά από την επώνυμη ατομική 
πρωτοβουλία χωρίς τα πόρισμα 
τά της να λσμβάνονται υπόψη 
από την εκπαιδευτική πράξη. 
Αποτέλεσμα η πρώτη να γίνε 
ται μόνο για πανεπιστημιακή 
καριέρα και η δεύτερη να στη 
ρίζεται σήμερα απολύτως στην, 
εμπειρία.

κ. ϊωχέλλη κ άλλων. Είναι όμως
βέβαιο ότι και οι τρεις αυτοί 
ρόλοι αναλυόμενοι κάτω από 
τις σημερινές προσδοκίες της 
κοινωνίας και τα σημερινά δεδο 
μένα των ποαδοίγωγικών επι στ η 
μών, είναι πιο ευρύτεροι, πιο 
υπεύθυνοι, πιο δύσκολοι, πιο α 
παιτητ ι κο ί.

Απαιτούν μακρύ προπαρασκευ 
ή συστηματική επιστημονική 
κατάρτιση πρακτική άσκηση 
και προ πάντων διάθεση, των 
εκπαιδευτικών για συνεχή ανα 
νεωση τον επιστημονικού και 
παιδαγωγικού εξοπλισμού τους. 
Είναι πολύ γνωστό ότι οι πε 
ρισσότεροι νέοι εκπαιδευτικοί ει 
σέρχανται σπο λειτούργημα μ 
εμφανή έλλβιψη εμπιστοσύνης 
κοα σιγουριάς γι αυτό που προ 
κειται στην πράξη να κάνουν.

Ο Ελληνας εκπαιδευτικός ελ 
λιπώς καταρτισμένος, ελάχιστα 
ευαισθητοποιημένος, ταμπονρω- 
μένος στον .εμπειρισμό του ε- 
πΐτελεί συχνά ένα «ρουτινιάρι 
κο» παιδαγωγικό έργο. Μάλι 
στα κάτω από αντίξοες συνθή 
κες που όλοι γνωρίζουμε. Η πο 
λιτεία επιδιώκει την εκμετάλευ 
ση του επαγγελματικού κεφαλαί 
ου που διαθέτει ο εκπαιδευτικός, 
ενώ ο ίδιος αναλώνει για την 
εκπαίδευση όλη τη ζωή, την α 
γάπη την αθνρωπιά του.

Αν θέλει όμίως ο εκπαιδευτι 
κος να επιτύχει τον πολύμορφο 
ρόλου του είναι «νόιγκη ν απαν 
γισπρωθεί από τον εμπειρισμό 
του και να συνδεθεί με την επί 
σπηιμονική παιδαγωγική έρευνα. 
Γιατί η εμπειρική γνώση που δι 
αθετεί κάθε εκπαιδευτικός που έ 
χει άμεση σχέση με την εκπαι 
δευτική πράξη δεν έχει τίποτε 
το κριτικό ορθρολογικό, μεθοδι 
κό, συστηματικό αλλά αντίθετα 
χαρακτηρίζεται από υποκειμενι 
σμό, ερασιτεχνισμό και προχει 
ρότητα.

Στη σημερινή Ελληνική εκπαι 
δευτική πραγματικότητα οι ε- 
κπαιδευτικοί δεν διστάζουν να 
ομολογήσουν ότι η διδαχτική 
ικανότητα ®ίνοα θέμα προσωπι 
κού ταλέντου του δασκάλου και 
ότι η εκπαιδευτική γενικά πρά 
ξη τους είναι εμπειρική.

Η επίκληση του επτχειρήμίοπΌς 
για την ύπαρξη ταλέντου θειμε 
λειώνεται σε κάποιο φυσικό προ 
τέρημα, θεϊκό χάρισμα, υπερφν 
σική έμττνευση. Στην πράγματι 
κότητα όμως πρόκειται για ιδε 
ολόγημα που τεχνητά αποκρύδει 
την πραγματικότητα, καλύπτει 
ελλείψεις, εξηγεί και δικαιώνει 
το φαινομενικά ανεξήίγητο. Και 
το κακό συνεχίζεται όταν «ο ε

Παρόλα αυτά οι εκπαιδευτικοί 
μας είναι εκείνοι που βιώνουν 
σε βάθος τα προβλήματα της 
ελληνικής παιδείας. Επιζητούν 
την ουσιαστική επιμόρφωση για 
να μπορέσουν ν ανταποκριθούν 
στο βάρος των επαγγελματικών 
τους υποχρεώσεων.

Οι διάφορες μορφές επχμόρφω 
σης που προτείνονται για τους 
εκπαιδευτικούς εκτός από την 
επιδίωξη να συμπληρώσουν να 
εκσυγχρονίσουν και να τελειο 
ποιήσουν την κατάρτισή 
τους, πρέπει να επιφορτισθούν 
να πραγματοποιήσουν τη σύνδε 
ση εκπαιδευτικής πράξης και ε 
πιστημονικής έρευνας. Πάντρε 
ιμα που θα ωφελήσει και τους 
δυο τομείς. Η έρευνα θα κερδί 
σει σε ζωντάνια από την άμεσό 
τητα της εκπαιδευτικής πράξης, 
από τον αγώνα και την αγωνία 
της παιδαγωγικής σχέσης και 
τη δυναμικήτης τάιξηενώ η εκπαί 
δευτική πράξη θα βγει απότο τέ 
λμα του εμπειρισμού, προβλη 
ματισμένη κω επιστημονικά θε 
μελειωμένη. Έτσι θα μπορέσει 
ο εκπαιδευτικός να επανέκτημή 
σει την αξία της πείρας στην 
άσκηση του επαγγέλματος του 
και να αναγνωρίσει τη διαλεκτι 
κή σχέση των δυο καθοριστικών 
στοιχείων που ορίζουν την παι 
δαγωγική. Γιατί η παιδαγωγική 
είναι ταυτόχρονα επιστήμη και 
τέχνη. Το επάγγελιμά του εκπαι 
δευτικου απαιτεί τόσο «τεχνι 
κές» ικανότητες δηλ ευαισθησία 
ευελιξία προσέγγισης, εύκολη 
προσαρμογή κ.τ.λ., όσο και επι 
στημονική κατάρτιση Η τέχνη ό 
μ ως την οποία επιστρατεύει 
και διαθέτει ένας εκπαιδεΰτϊκός 
είναι δύσκολο να προσδιοριστεί, 
να 'μετρηθεί, να νπολογισθεί, 
να διδαχθεί και να ,μάίθει κόποι 
ος την εφαρμογή της Και τού 
το γιατί υπάρχει ή δεν υπάρχει, 
είναι ή δεν είναι συνυίφασιμένη 
στην προσωπικότητα του δασκά 
λου. Αποτελεί κοινή παραδοχή 
«ότι δε διδάσκει κανείς ό,τι ιξέ 
ρει, ή ό,τι νομίζει ό,τι ξέρει αλ 
λά διδάσκει ό,τι είναι».

Είναι ε-ττομένως λογικό η, ε 
κταίδευση και επιμόρφωση του 
εκπαιδευτικού να δώσει έμφαση 
στην επιστημονική του κατάρτι 
ση. Πολύ περισσότερο τη στι 
γμή που η εκπαιδευτική πράξη 
είναι, μια πολυδιάχττατη, διαδι 
κασία ανάμεσα σε άτομα που 
θιώνουν περίπλοκες σχέσεις ε 
νώ διατηρούν την πολυπλοκότη 
τα της ανθρώπινης υπόστασης 
τους.

Ο θεσιμός της επιμόρφωσης 
καλείται να εργαστεί προπα 
ντός και προς την κατεύθυνση 
της σύνδεσης επιστημονικής 
παιδαγωγικής έρευνας ,με την 
εκπαιδευτική πράξη.

Η σύνδεση αιπή αποτελεί 
για τη ΣΕΛΜΕ μια πρόκλη

ΦΑΛΑΚΡΑ ΤΕΛΟΣ
Με Γαλλοκινέζικη μέθοδο ξαναβγαίνουν τα χα­

μένα σας μαλλιά, απαλλάσσεστε από την ενοχλη­
τική πυτιρίδα, ξηρή ή λιπαρή, δυναμώνουν τ' α­
δύνατα μαλλιά.

θεραπεία βασισμένη στη θεωρία του βελονι­
σμού, με αποτελέσματα από 30ο)ο — 100ο)ο α­
νάλογα με την περίπτωση και το βαθμό συνερ­
γασίας ασθενούς και ειδικού.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνείστε 
στην αισθητικό

κ. ΚΑΙΤΗ ΜΠΟΥΔΑΚΗ - ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ
τηλ. 284947, ειδικευμένη σ' αυτή τη θεραπεία.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΓΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
Αυτ)των — Σκαφών — Μοτδ

HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­

νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­
γαρίας).

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
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ΤΑΒΕΡΝΑ

ΤΟΥ δημΗΤρη
Λεωφ. Κνωσού 8 - Μπεντεβή

Τηλ.: 233230

Ανοίξαμε και σας περιμένομε 
σε ένα νέο και ευχάριστο περιβάλλον 

με τη γνωστή σας Κουζίνα, και 
κάτι ακόμη, κρασί γνήσιο βαρελίσιο

Ευχαριστούμε

δημητρης χατζακηγ

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Το λέει το όνομά μας.
Ενεχυριάζομε οτιδήποτε θα μπορέσει να σας 

ευκολύνει σε κάποια δύσκολη στιγμή σας.
Με σιγουριά, εχεμύθεια και σοβαρότητα, μπο­

ρούμε να κάνομε αυτή την δυσκολία σας, ένα ξε­
χασμένο πρόβλημα, εφ όσον θα σας το έχομε λύ­
σει εμείς.

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Με ϊ ντάνι τηλ. 225523 — 286189

ΚΩΝΙΝΟΣ Δ. ΜΠΕΡΔΙΑΚΗΣ
Χριστομιχάλη χ.υλοϋρη 51 

(έναντι παλαιών ΚΑΤΕΕ)

MINI SERVICE
ΛΑΔΙΑ — ΦΙΛΤΡΑ — ΒΑΛΒΟΛΙΝΕΣ 

ΑΛΛΑΓΕΣ — ΑΞΕΣΟΥΑΡ.

Ταχεία εξυπηρέτηση.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΚΔΡΟΜΕΣ
4ήμερη στα νησιά:

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ, ΠΑΡΟ, ΜΥΚΟΝΟ, ΔΗΛΟ
Διαν)ση σε παραδοσιακά ξενοδοχεία.

(19)7)84 — 22)7)84)
3ήμερη στην ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή 
2ήμερη στην ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

Σαββατοκύριακο
Πληροφορίες

ZEIS TRAVEL
25ης Αύγουστου 48, Ηράκλειο

Τηλ. 223214, 243091

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
(ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ 10 ΜΕΡΕΣ)

Πουλάω τα γνήσια δρύινα εισαγόμενα πρώην ου-

Ί’σκοβάρελα μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 284791.

ΧΩΡΙΕ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ 

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο επ' ονό 
μάτι Αλ^ανδρου : Μυκωνιμτη. 
Παρακαλχίται ο ευρών όπως τη 
>α:φωνήσει στα τηλ.. 282625 ή 
234140 και αμοιφθήσεται.

ΦΙ λΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρ.α 
ραόίόει :ια€ήματα σε μαθη

[ μικρές αγγελίες ·

231866.
(Δ88Γ) 1—6

ΧΗΜΙΚΟΣ παραδίδει μαθήματα 
Χημείας σε υποψηφίους πρώτης 
και δεύτερης δέσμης. Πληροφο­
ρίες Τηλ. 286.099.
(Δ 864) 1-10

ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ κατόστη 
μα εις την οδό 25ης Au- I
γούστου, ε) ύ 90 τ

τατόρι 35 τ.μ. ΠλΓ

κωνσ 
584.

(Δ877)

κ. Γρ. Χστζη- 
'ου, τηλ. 281-

1—5

ΔΙΑΚΟΠΕΣ
Από 495 δρχ. τη μέρα

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Δωμάτια με μπάνιο στη 
μοναδική παραλία της Πε- 
ρίσας (10χλμ. αμμουδιά). 
Επίσης διήμερα από 2 400 
Αλλες Εκδρομές WEEK - 
END στην ΙΟ - ΣΑΜΑΡΙΑ 
-BA Τ.
LION - TOURS 283640

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνώ* 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϊ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221007 KU 23527S.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙίΕκΠΙ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΠολΜ^χνκνου 
ραόίόκι μαθή^ϊιπχι Φυσιοκ 
Χημείας — ,Μα0ΐ}μντωΰό>ν 
IMiOfycec τ— Λι

τιμές.
Πληροφ. τηλ. 721366

(Δ88Θ) 1—Α
ΚΑΘΗΓΗΤΡ1Α παραόίόει υόι 
αίτερα μαθήματα γτθλικών και 
αγ-^λτίοην. Ειδικό πρόγραμμα 
για μετεξεταστέοι, ς Τηλέφ.
288667.

(Δ876) 
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 
και Φυσικός ■

1-

Φροντΐίτττ>ρ<.α
κή πείρα παραδίδουν ιδιαίτε­
ρα μαθήματα, Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας σε ανεξετα 
στέους μαθητές Γ υμνασίων— 
Λυκείων, καθώς και μαθήματα 
προετοιμασίας στις Δέσμες. 
Πληροφ. τηλ.·. 731223 8 π.μ.—
2 μ μ.

(Δ879)
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ Παιδαγω'Υ1·
κής Ακαδημίας βοηθάει μαθη-
τές Δημοτικού

ΦΟΙΤΗΤΡΪΑ Φυσικομαθηματι­
κής προετοιμάζει στα: Μάθημά 
τικά. Φυσική, Χημεία, μαθητές 
[ υμνασιου (500 δρχ.) και Λυ 
κείοο (600 όρχ.) Πληροφ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα
2 0ο^ματία>\ 
LAXY, Μ

Γυμνασίου
και παραδς&ει μαθήματα Αγγν.ι 
κών, Γαλζ.ιικάχν. Πληροφ. τηλ
232585.

(Δ878) 1—2

235017.
(Α873) 1—3

ΔΑΝΕΙΑ χορηγούμε με ενέχυ 
ρο. (κ<ΧΜ»ήματα, στερεοφωνικά, 
τη>.«οράσεις, βίντεο, αντίκες και 
/.οιπά είόη αξίας) Επίσης αγο 
ράζουμε χρυσαφικά. Απόλυτος ε 
χεμύθεια. Πληροφ. τηλ. 243865
ή 285812.

(Δ8741
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑ1

1—15 
μαθήματα

Γαλλικών — Κοινωνιολ-ογίας — 
Μαθηματικών —Φισ.κής. Μαρι 
νάκή Παπακώστας Ταξ. 
Τήλ. 235178 Διεύθ. Κισσάμου 
32.

ίΔ869) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Τη).. 234771, 2332 
(Ε468)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

w© <uto το ο ν 
ίς Πρεβέλης 101.

1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα «νω τον 
20 ετών για πλήρη ή μερική α
πασχόλη<τπ 
και καρώρα. Ε 

ον κ. Λιβα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλ.ιακό αγρό­
κτημα 5000 τ.μ. εκτός Λασι· 
κής περιοχής στη θέση Φρού- 
δια (Mivjoi) Χερσόνησός. 
Πλ ηροφ. τηλ.. 234863.

(Π746) 1—2
Ι1ΩΛΕ1ΤΑ1 καΐκι ξύλινο

σα/.οτρατ 
ρα, κουζί 
μαγαζί 5

μου ®έρ« 
283946.

(E627J

,αρία, κρβ|1(1ατβκάμΛΐ-

.μ. με 100 τ.μ. υπο 
Λεβίνου και Περγά 
;. Πληροφ. τηλέφ·

280387.
(Ζ884) 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1982, 10,60 με μηχανή
MAR 50 HP βαρέως

Υ1ΑΝ

Πι.-
1—12

1—6
ι κα

εστιατόριό. Πν.η- 
(.0897)31444 κ. 1.

21-53872. 
(Π742) 1—10

ΝΈΕΣ και νέοι θέλετε να συν 
δυάσετε τον τουρισμό στη Κρή 
τη με ένα άνετο και με τυψηΛΙές 
αποδοχές επάγγε/ψια; Αν σας 
ενδιαφέρει τηλεφωνήστε μας α 
πό 1—5 μ.μ. κ. Λιναρδάκη τηλ.
28876λ

(Δ87Γ)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοι­
κία 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι κ· 
λΛ. επί ακαλύπτου χώρου 3 
στρεμμάτων 100 μ. από τη θά 
λασσα δίπλα στο. Κουβοχώρι. 
Πληιροφ. τηλ. 221114—2315'13 
κ. Τάσο Καραγιάννη.

(Β642) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) κατά­
στημα στη ν οδό Καγιαμπή 25 
Αγ. Αικατερίνη 2) αποθήκη 
(πάροδος 62 Μαρτύρων) οδός 
Ε/Λρου 10. Τηλ. 28491'8.

CB643) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 4 δω­
ματίων Ριζινίας 63 Ν. Στάδιο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στη 
Λ. E0V. Αντιστάσεως. Πληροφ. 
τηλ. 222072.

(Ε626) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγεια αίθου 
σα 270 τ.μ. σε πολυκατοικία 
που βρίσκεται στην γωνία Λ. 
Δημοκρατίας— Σοίχυμού. Διαθέ 
τει επαρκή εξαερισμό από μεγά 
λο φωταγωτ/ό, δυο εισόδους μια 
από την Λ. Δημοκρατίας και 
μια από την Σολωμ&ύ καθώς 
και 2 WC. Η αίθουσα είναι κα 
τά>^.ηζ.η για βιοτεχνία και έκθε 
ση ετοίμων ενδυμάτων, αποθή 
κη και έκθεση επίπλων, αποθή­
κη ανταΐ-λαικπιικών, εργαστήριο 
ζαχαροπλαστικής κλπ. Έχει δυ

ΛΥΟ αγροτικές ο-κσ'ίένειες ΖΗ 
ΤΟΥΝ αγρόκτημα κοντά στο Η 
ράκλ^ο για καλλιέργεια. Πνη- 
ροφ. τηλ. 289076.

(Ζ895) 1—3
ΣΟΒΑΡΑ επ χείρηση ΖΗΤΑ για 
εξωτερική εργασία άνδρες και 
γυναίκες κατά προτίμηση πζ,ασιέ
και ασφαν 
Λαμβάνεται 
σία. Κέρδη

στες αυτοκινήτων, 
υπ όψη προύπηρε 
απεριόριστα. Τήλε

φων,κή επικοινωνία καθημερι­
νώς από 8—9 μ.μ. Τηΐ,εφωνή-

πε στο 243220. 
(Ζ897) 1—3

νατότητες τοποθετήσεως 
λης επιγραφής στην Λ. 
κρατϊας. Πληροφ. τηλ. 
πρωί 10—2.

(Ε636)

μεγά- 
Δημο- 

233438

1—10

ΖΗΤέΐΤΑΓ^

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γενήτρια 3 κιλοβάτ 
με πετρε/Λίομηχανή φΑΡΙΜΑΝ 
11 ίππους. Πληροφ. τηλ. 288984 
(από 8—2.30 μ.μ )

(Π721) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας ςπου Κόκκινη Χάνι στην 
παρα/ία με εξασφαλισμένη πε^-α - 
τεία. Πληροφ. τηλ. 761096.

(Π678) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA HILUX 
1600 φορτηγάκι σε άριστη καπά
στάση. Δεκτός έζ3εγχος. 
286932.

(Π735) . ...............
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

Try-

1—5

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεία!.

θέματα οικογενειακά, οικονο­
μικά, εμπορικά.

Β ι ντε ο ο κο πή σεις, φ ωτο γ ρ αφή 
σεις. Πλήρης ηλεκτρονικός εξοπλι 
σμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522 — 243269, Πλ. 
Κορνάρου 37 — οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

(Δ858)

Πιληροφ. 
281788.

(Β644)

κ. Μαυρογιάννη τηλ.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
περιοχή ΟΑΣΗ. Πληροφ. τηλ. 
287277 ώρες 3—7 μ.μ.

(Β645) 1—6

ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΙ σιδηροπλι- 
σμού ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για την 
^κατεργασία και. τοποθέτηιση 
200 έως 25 Οτόννων σιδήρων 
μπετόν (δΤ.ΊΠ) σε μεγάλο 
Δημόσιο έργο στον Άγ. Νικό 
λαό. Πληροφ. τηλ. 284155 ώ­
ρες γραφείου και 389749 πρωί 
8—9.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηίΛφωΐΌ προς α­
γορά. Θα προτιμηθεί η περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 242669.

(Ζ899) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΝΤΗΛΕΡΣ για 
1) Νυχτικά, ρόμπες, φορέματα, 
σετ θαλάσης, εσώρουχα, μεγά­
λης ζήτησης. Ποσοστά 32—40 
ο) ο συν πριμ. 2) Πορσελάνες, 
κρύσταλλα, μαχαιροπήρσυνα, 
μοντέρνους δίσκους. Ποσοστά 
20ο) ο συ νδώρα. Πληροφ. τηλ. 
286641 ή 242864 (9.30—12.30 
π.μ. και 5.30—7.30 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ή τα 
έπιπλ α καφέ ουζερί «τα 12 αδέ 
λαρια» στου Κόκκινη Χάνι. Επι 
σης και κινητή καντίνα <«>τοκί 
νητο) σε λειτουργία. Πληροφ. 
τηλ. 761279 κ. Νίκο Αποστολή 
κη.

(Π737) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
100 τ.μ. περίπου στη Φορτέτσα 
με πανοραμική θέα. Δάνεια απο 
κλαίονται. Τηλ. 230398.

(Π738) 1—7

(Ζ755) 1—30

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο κέντρο 
της πόλης ο α όροφος οιικοδο 
μής κατάλληλη για οιανδήπο'τε
επαγγελμαιτική στέγη.
τηλ. 282659.

(Ε641)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 
ματα επί της Εθνικής

Π/.ηιροφ

1—5 
καιταστή 
Αντιστά

(Ζ967) 1—6

SISSI CAMPING
Ανατολικά του μαγευτικού Κόλπου Χερσονή­

σου — Μαλίων, 800 μ. από το Λιμάνι Σίσι.
Τηλ. 0841)32086

Άνετες — ευχάριστες 
και οικονομικές διακοπές.

Διαθέτει: Μπαρ - SELF SERVICE - Παιδική Χα­
ρά - Πλυντήρια, σιδερωτήρια πελατών - μαγει­
ρεία πελατών - Πλήρεις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις, 
άφθονο τρεχούμενο νερό, ζεστό και κρύο, πισί­
να, ιππασία.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΜΑΝΩΛΗ ΜΙΧΕΛΙΔΑΚΗ
® 221631 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 9 

(Κοντά στην εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ»)

Με συνείδηση και εξυπηρέτηση 

πάντα κοντά σας.

NISSAN SUNNYα 
To BEST SELLER της 

Ελληνικής αγοράς
Τώρα με 5 ταχύτητες

■

. ,.άΐί. t a

To NISSAN SUNNY είναι το μέλλον του αυτοκινήτου στα 1300 κυβικά! 
Πρωτοποριακό. Υπέροχα αεροδυναμικό, πολυτελές και εντελώς αθόρυβο. 

Νευρώδες σαν αγωνιστικό, και ευρύχωρο σαν οικογενειακό. 
Τώρα με τις 5 ταχύτητες γίνεται εντελώς ασυναγώνιστο. 

Καλλίτερες επιδόσεις. Μεγαλύτερη οικονομία. 
Δύναμη, πολυτέλεια και απόλυτη υπακοή, είναι τα σημεία που κάνουν 

to NISSAN SUNNY το αυτοκίνητο της ζωής σας

' Ί·*

* Από τα αυτοκίνητα, που πουλήθηκαν το 1983, στην 
κατηγορία των 1300 κυβικών,το 40% ήταν NISSAN SUNNY

ΝΙΚΙ.ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ ΧΕ

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου 
Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρο.

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A Ε.
Τηλ. 285802 — 221593

σεως 6 120 τ.μ. ικατάλληλα
για οποιαδήπο.τε επαγγελματι­
κή: χιρήση. Πληροφ. τηλ. 222 
396 και 287349 Ηρακλείου ώ
ρ®ς γραφείου και 
0891-31663.

(Ε640)

ΚιαιστέΙόΛ

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα γω 
νιακό (πρώην Ανωγειανό πρα­
κτορείο). Πληροφ. κάθε πρωί 8 
—8.30 τηλ. 286906.

(Β576) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για οιανδήπο 
τε επαγγελματική χρήση ο νκόπε 
δο 700 τ.μ. με πρόσοψη 21 μέ 
τρα στην Λ. Παπαναστασίου έ 
ναντι έκθεσης ΑΚΜΗ. Πλήροφ 
τηλ. 230033.

(Β617) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο μαγα­
ζιά στην οδό Έιβανς 87. Μίσθω 
μα 15.000 και 25.000 δρχ. Πλη-

ΘΕΛΕΤΕ ίμεγάλα κέρδη και κα 
ριέρ,ρα; Ή ΝΑΤΤΌΝΑΒΕ—ιΝιΕ 
DERLANDEN θα πρσσλάβει 4 
άτομα, τα οποία θα ίκπαιδευ- 
τούν και, θα επανδρώσουν τα 
νέα τμήματα. Προσόντα: Ηλικί 
ας 25—40 ετών, αποφοιτοι Γυ­
μνασίου. Αποδοχές: Μισθός, 
Ι,ΚΑ, ομαδική ασφάλιση, προ­
μήθειες, BONUS, έξοδα κινή 
Πληιροφ. και αιτήσεις Λ. Καλό 
σεως, εκπαιδευτικά ταξίδια, 
καιρινού 60 Ηράκλειο τηλέφ. 
235390.

(Ζ891) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέες για προ- 
γρα(.ιατιισ|μιένηι εργασία με πει 
ρα στις Δημόσιες σχέσεις. 
Πρασφέρονται: Μισθός, ποσο­
στά. Πληροφ. SERVICE ΗΟϋ 
SE Τηλ. 23551821—234414.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για του 
σιρτικό κατάστημα γνο>ρίζουσα 
Αγγλικά ή Γερμανικά. Πληροφ 
κατάστημα PBTR.A ANTICO 
Πλατ. Ελευθερίας 10.00—17.00.

(Ζ889) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα ευπαρου 
σίαστη για σοβαρή αντιπροσω­
πεία—έκθεση ηλεκτιρσνίίκών ει­
δών. Γνώση, γραφομηχανής χρή
σιμή. Δημοκρατίας και 
νδ.ρέου 11

(Ζ892)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο 
ρά με αρχικό αριθμό 
ροφ. τηλ. 235298·.

(Ζ893)

Γ. Πα^α

για αγο
23. Πλη

1—6

ΠΟΛΕίΤΑί

(Ζ966) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπιέλλα ημφανίΐσι 
μη τελειόφοιτος Γυμνασίου 
για να εργαστεί σε Γραφείο 
Δημοσίων Σχέσόων. Πληροφ. 
κ. Δημηιτριάδη Ξενοδοχείο «Α 
τλαντίς» μέχρι Κυριακή βρά­
δυ.

ροφ. τηλ. 
286817.

(Ε606)

761230 ή 285270 ή (ΖΙ965)

1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο στην
οδό Ζωγράφου 7 Α' 
Πληροφ. τηλ. 741885.

(Ε601)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1)

όροφος.

1—6 
κατδστη

μα γωνιακό στην οδό Έιβανς 
53 έναντι Β' Ταμείου Ηρακλείου 
2) Διαμέρισμα δυο δωματίων
για φοιτητές. ] 
288254—287529.

(Ε638)

Πληροιρ. ιτηλέφ.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
εργένη ή μιαθητή στην οδό Βά 
ρνης 7 (Θέρισος). Πληροφ. τη 
λέφ. 242628.

(1Ε63Ο) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραθα/.ώσσια 
οικία 40 μ. από τη θάλασσα 
στο κένπρο του λιιμανιού Αγ. 
Πβλαγίας για 2 οικογένειες. Το 
σπίτι ειίναι περιφραγμένο μ® κή 
πο πλούσιο σε νερό σε τιιμή ευ 
καιρίάς. Τηλ. 286315.

(Ε631) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πρωτότυπη βιοτε- 
χνία σε τιμή ευκαιρίας με παρα 
γωγή ειδών ευρείας καταναλώ 
σεως. Πληροφ. τηλ. 225723.

(Π736) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FLAT 127 σε καλή 
καιτάσταση. Πληροφ. τήλ. 221 
570 —284937.

(Π702) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ COUPE μοντ, 72 σε καλή 
κατάσταση. Πληρ. τηλ. 243628.

(Π732) · 1-4·
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση, ταβέρ­
νας πλήρως εξοπλισμένη^ στην 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ. 
225632.

(Π721). 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση μικρή 
στο κέντρο του Ηρακλείου (Με

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ είδη καφενείου 
(ψυγιείίο, καρέκλες, τραπεζάκια 
κλπ) σε τιιμή ευκαιρίας. Πλη­
ροφορίες εντός του καφενείου 
στην οδό Τριφύτσου 7.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΜΑΖ 
DA κλούβα 1000 κ.ε σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 28'4596.

(Π690) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφετέ- 
ρια, οδός Δαιδάλου 35 Ηρά­
κλειο. Πληροφ. τηλ. 241950.

(Π647)

1—3 ■
ΖΗΤΩ μεταχειρισμένα έπιπλα
γιοι καφετέρια. 
3102:8.

(Ζ904)

Τηλέφ. 0891-

ΖΗΤΩ ν’ αγοράσω
1—1 

οικόπεδο
στην περιοχή Μασΐαιμιπά απο 
λύκος μετρη'τοίς. Πληροφ. τηλ 
0897-41360 κ. Ιωάννη ΤρΙγίκα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι ημιυπό­
γειο 52 τ.'μ. κατά/Ληίλο για ερ 
γένηδες ή φοιτητές. Πληροφ. 
οδ. Αθιαν. ΔιάΙκου 19 κα Καιρα 
γιάννη 'τηλ. 220871 από 9—Ί2 
π^μ. ή στο 0897-22641 από 5—8 
μ.μ.
. (Ε633) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη 
γκαρσονιέρα σε πολυκατοιικία 
στην οδό Νίδας αρ. 5 στον Πό 
ρο. Πληροφ. τηλ. 233438 πρωί

(Ζ900) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ .οδηγός φορτηγού 
κάτοχος διπλώιμαΐτος Γ' Κατη 
γορίας παρά ΑΝΩΝΥΜΟΥ Ε 
ΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ δια 
,μόνιιμη απασχόληση. Τηιλέφ. 
283583 Δ)νση Αινωγείων 102 
Ηράκέλισ.

(Ζ901) 1—4

(Ε635) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι και 3 
άρι περιοχή Θερίσου και Κομμέ 
νο Μπεντένι. Πληροφ. τηλέφ.
283150.

(Ε637) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσόνι 
έρες με πλήρη επίπλωση, 400 μ. 
από τη θάλασσα στο 13ο χλμ. 
της Νέας Εθνικής οδού περιο 
χή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια μι
σθώσεως ενός ή δυο 
και με θερινή σαιζόν, 
τηλ. 286803 σε ώρες 
μάτων.

(Ε6Ο9)

ετών, ή 
■Πληροφ. 
καταστη-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την οδό Τομπάζη (έναν 
τι Αθηναϊκής Αγοράς). Πλη- 
ροφ. τηλ. 283643—283343.

(Ε619) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
τ.μ. στην οδό Θ&ρίισσου και A 
ρκάδων 1. Πληροφ. τηλ. 242080 
ή 231133 (από 5—9 μ.μ.)

(Β610) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ έκτασις 3— 
10 στρεμ. εις θέσιν Γιόφυρο 
παραπλεύρως μάντρας Α. Π&ρ 
ράκηι—<Γ. Σταυρουλάκη, εις το 
τέρμα των αστικών λεωφορείων 
Σύζητούνται μόνο σοβαρές προ 
τάσεις. Πληροφ. τηλ. 284328.

CE61il) 1—6

(Ε614) 1—6

’ι’ντάνι) Τηλ. 235233.
(Π725)

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ FIAT
127 με άδεια αγροτική

1—10 
AMICO 
και αυτό

κινητό ψιγγοίο πετρέλιμο ρεύμα
τος και μηχανής 
506. Πληροφ. τηλ, 

(Π727)
ΣΤΗ Χερσόνησο.

MERCEDES 
231037.

1—5 
στον, κεντρί

κό δρόμο, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ρηση τουριστικών με ή 
εμπόρευμα. Σΰμίριέιροιυσα: 
Τηλ. 287969.

(W43)

επιχει 
χωρίς 
τιμή.

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
οικόπεδα εις περιοχήι Αγ- Πε 
λαγίας. Πληροφ. ΐηλ. 28163?

1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ σκυλάκια κανίς 
το μίνα μέγεθος παρά ιδιώτου. 
Τηλ. 289043.

—224849 από 
(Π744)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
εν λειτουργία

8—11 μ.μ.
1—2

Ζαχαροπλαστείο 
στις Δαφ^·

(ΙΤ7Ο5) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις ΤσαλικάΜη Μ® 
τόχι ή Αγ. Μαρίνα μονοκατοι 
κία 4 δοϊματίων χώλ, λουτρό, 
κουζίνα, αποθήκη, βεράντα με 
γάλη, τ-.μή λογαική. Επίσης καΊ 
ένα όικόπέδο 556 τ.μ εντός οι- 
κισμού. Πληροφ. μόνο από κον 
τά. Ζηιτήσατε τον ιδιοκτήτη Κα 
τζόληι Γεώργ. τηλ. 225527.

Δεκτός έλεγχος. Πληροφ. τηλ 
791541 κ. Κων. Λουκά.

(Π745) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα εν 
τός τειχών 70 τ.μ., 3άρι, 
σε πολύ καλή τιμή. Δεκτά 
'καπ δάνεια οργανισμών. 
Πληροφ'. κυρία Νικηταρά, 
τηλ. 286563.

(0741) 1—6

(Π7Ο8) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΣΚΟΝΑ πετρέλαιο, 
για ΤΑΞΙ, ελαφρώς μεταχειρισμέ 
νο, χωρίς προκαταβολή, σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 287939.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜπΌΐυτίκ, ο­
δός Κόσμων 6. Πληροφ.
τηλ. 241625. 

(Π739) 1—6
(Π636) 1—10 -———·

’Άν έχετε κατάστημα καλλυντικών, 
φαρμακείο, κομμωτήριο, περίπτερο, ψιλικά, 

μπακάλικο ή άλλο κατάστημα λιανικής, 
σάς ένδιαφέρει αύτή ή εϊδήση:

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ

κέντρο καλλυντικών
Γιά τή δική σας καλύτερη έξυπηρέτηση δημιουργήσα­
με τώρα στό 'Ηράκλειο τό πρώτο καί μοναδικό γιά όλη 
τήν Κρήτη, κέντρο χονδρικής πωλήσεως καλλυντικών, 
είδών κομμωτηρίου, παραφαρμακευτικών καί άλλων 
προϊόντων γενικού έμπορίου.

Μέ τήν έπωνυμία ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΛ­
ΛΥΝΤΙΚΩΝ ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ καί λειτουργώντας μέ τήν 
μορφή SELF SERVICE, τό κέντρο αύτό συγκεντρώνει 
στόν ’ίδιο χώρο, μιά τεράστια καί συνεχώς αυξανόμενη 
ποικιλία προϊόντων. "Ετσι μπορείτε νά διαλεγετε ό 
ίδιος σύντομα, άνετα καί έλεύθερα δ,τι άκριβώς θέλε­
τε γιά τό κατάστημα σας.

Καί τό κυριώτερο: Δέν έχετε καμμιά άπολύτως ποσοτι­
κή δέσμευση, δηλαδή οι τιμές πού πληρώνετε είναι 
πάντοτε χονδρικές, άνεξάρτητα άπό τήν ποσότητα 
πού άγοράζετε.

ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ

ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ
Λεωφ. Κνωσσοΰ 134 (Άγιος ’Ιωάννης) 'Ηράκλειο

‘Τμήμα χονδρικής τής έταιρίας
ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ ΑΕΒΕ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι­
σόγειο 2άρι πλησίον Πολ«κλι 
νικής Μαλεβυζίου 7. Πληιροφ. 
τηλ. 224483.



ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΤΟΥ ΓΚΟΥΕΓΙΑΡ
ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ

Αρχισε τόν άγώνα της

Η ΤΖΕΡΑΛΝΤΙΝ ΦΕΡΑΡΟ
^^Χθές Σήμερα Αύριο

Φεύγει σήμερα ό ΟφΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΛΥΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΗΠΑ
ΣΗΜΕΡΑ ΟΦΗ

υρουν για 
.ισψαιριστε.

ιχιστούν στπ 
την Παρα-

Ο. σεκυη
Φ Η. 
μα ί αο/ίσοι \ 

ίκαταστάι
Όπαιήσεις 
της Ποια

ιχωρήσυυν αεροπο 
, Αννόβερο, μέσω

ιχό την καθοδίτ/η
Φ ραν κοο t ρτη<, ό 
ποιηθούν μέχρι 4

κ. Πετράποιύ.ου.
ΣΤΗΝ Παιανία θα «r σή

ιφαιριστες.
προπονήσεις των παικτών

σε αθζ.ητικο κέντα
ΣΤΟ μεταξύ δεν 

να γίνει σήμερα ή 
κόμη μεταγραφή 
Έλληνα ποδοσφαιρ

/ αττοκ/^ΐεται 
αύριο μια α 
στον ΟΦΗ, 

ριστή.

ΠΑΡΙΣΙ 14 (ΑΠΕ —ΓΑΛΛ. 
ΠΡΑΚΤ.)— Ο Γενικός Γραυ. 
ματέας του ΟΗΕ. κ. KoueY<«p 
δή/.ωσε χθες ότι τα κράτη της 
Μέσης Ανατολής «ανησυχούν 
πο>4>» για την ανυπαρξία πριν 
τοβουλιών για πολκική λύση 
των προβ/ηματινί- της περιο- 
ζής.

Ο κ. Κουεγιάρ πραγμα-
ταποίησε περιοδεία στη Μέση

ό τις οποίες δεν θα 
αποκλειστεί καμιά α 

> νπερδυναμεις.
υ'σσον είχΕ 1*>λ*ς ε 
απο περιοδεία κατά 
είχε επνσκεφθεί την

; πιστρέψει 
I την οποία

ΙβροΜσαλήμ και τη Δαμασκό 
αφού συνόδεψε τον Πρόεδρο 
Μιττεράν στην επίσημη επί-

W1 πραγματοποίησε
στο Αμμόν και τ Και'ρο.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
• ΥΠΕΓΡΑΨΕ αργώ .τρο- 
ές το βράδυ ο Αντώνης Κα 
,ισης στον Ερκγοτέλη. Το συ
Ιόλα ιο που υπογρα^ έ-

ταγραφών μετέχουν οι 1 
μένος Μ., Χαιρέτης Οδ._ 
ρακης Εμμ., Ψαλλιβάκης 
και Αποστολάκης I.

Παγω
Μαυ

: Ελ.

κών

ιολή, μιλώντας παριισια 
Γάύ>.ου υπουργού εξωτερι 
κ. Σέ'υσσον που παρέθε 
εύμα προς τιμήν του, προ

αθεσε ότι «κάτι πρέπει να γί 
νει για το θέμα αυτό, και μά 
λίστα το ταχύτερο».

Με την ευκαιρία αυτή ο

είπε ότι είναι 
το γεγονός άτι 
242 και 338 του

,ς εξυττερικοιν 
4tcvn .’ΐΓοκτ-κικό» 

04 αποφύσεις 
Συμβουλίου A

χει ισχύ ενός χρόνου, με δι 
καίωμα μονομερούς ανανέωσης 
για ένα ακόμη χρόνο από πλευ 
•ράς Εργοτέλη.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ στα
νιώ η τελική φάση 
βλήματος Βόλλε υ'

γίνεται

Χα
οο πρώτα 
Νεανΰδων

εκεί με διορίαvoj

Ο κ. Σέ'υ σσον από την π>Λυ 
ρα του, χαιρέτισε 'την πρώτο 
βουλία του κ. Κόύεγιάρ που 
πμότεινε την πραγματοποίηση 
διεθνών διασκέψεων για την ε 
πίτευξη λύσης του Μεσανατο-

σφαλ-είας θεωρούνται απο τις 
χώρες της Μέσης Ανατ<γ-ης 
σαν «σημεία εκκινήσεως» για 
μια σφαιρική λύση του Μέσα 
νατολτκού.

ΕΛΜΕΡ (Μηνεζοτο) 14 (ΑΠΕ > 
— Γαλλ. Προκτ.) — Η Τζέραλν- 
τ.ν Φερράρο άρχισε την πσοε- 
κλογική της εκστρατεία για να ε­
κλεγεί αντ)δρος των Ην. Πολιτει 
ών με μια σφοδρή επίθεση εναν 
τίον του Προέδρου Ρήγκον κοτη 
γορώντας τον ότι ενώ εμφάνιζε 
ται σαν άνθρωπος που τιμά τις 
θρησκευτικές αξίες στην πραγμα 
τικότΓτα δεν είναι καλός χρ στ,α 
νός.

Εξάλλου σύμφωνα με τα οποτε 
λέομστα σφυγμομέτρησης που 
διενήργησε το ραδιοτηλεοπτ.κό 
δίκτυο «CBS» με την εφημερίδα 
«Τάιμς της Ν. Υόρκης» το 60ο)ο 
των Δημοκρατικών εκλογέων εί- 
νοι της γνώμης ότι ο π.θανότερος 
υποψήφιος για το χρίσμα του 
Δημιοκροτικού Κόμματος, πρώην 
Αντ,δρος των ΗΠΑ κ. Ουύλτερ 
Μονταίηλ επέλεξε την κ. Φερρά

ρο για Αντ)δρο στο ψηφοδέλτιό 
του στις προσεχείς Προεδρικές 
εκλογές, υποκύπτων σε πιέσεις γυ 
νσικειων σωματείων.

Αντίθετα το 22ο)ο των ερωτη 
θέντων φρονούν ότι η κ. Φερρά 
ρο αποτελεί την καλύτερη δυνα 
τή επιλογή για υποψήφιο Αντι­
πρόεδρο.

Τα αποτελέσματα της σφυγμό 
μέτρησης με βάση απαντήσεις 
747 εκλογέων, δημσσιεύθηκαν αρ 
γά χθες το βράδυ.

Κατά την σφυγμομέτρηση ου 
τή πάντοτε το ψηφοδέλτιο του 
Ρεπουμπλ.κανού Προέδρου Ρήγ- 
καν κοι του Αντ)δρου Μπους έ­
χει τη στιγμή αυτή τουλάχιστον 
15ο)ο περ.σσότερες πιθανότητες 
να επικροτήσει στις Προεδρικές 
εκλογές, από ότι το ψηφοδέλτιο 
των Δημοκρατικών Μονταίηλ — 
Φερράρο (53ο)ο έναντι 38ο)ο).

ΦΑΒΟΡΙ

• ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΗΚΕ σε σώ 
μα το νέο Διοικητικό Σι-μβον 
/λο του «Ποσειδώνα» ως εξής 
Παγωμένος Βμμ. Πρόεδρος, Α 
λέκσυ Δημ. Α' Αντιπρόεδρος, 
Συλιρής Ν. Β' αντήδρος, Χαι 
ρέτης Οδ. ’ Γ. Γραμ'ματέας — 
Έφ. Δημ. Σχέσεων, Αποστολά 
κης 1. Ταμίας, Μαυράκης Γ. Α 
ρχηγός, Ζουράρης Ν. Εφορος,

τή την Τ.Ε. Κρήτης.'Τα αποτε 
λέσ'μοτα της δεντερπ^ και της 
τρίτης μέρας των αγώνων εί 
ναι: Κολλέγιο— Φιζ.αθλητικός 
0—3 σετ, Κύδων—Άρτεμις 0 
—3 σετ, Άρτεμις— Κολλέγιο 
3—2 σετ και Σταυρούπο/.η—Κύ 
δων 3—0 σετ.

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΤΑΞΥ

ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ

Ψαλλιδάκης Ελ. Βοηθ. Είρό-
ρου, Χανιωτάκης Έφ. Υλικού, 
Βελιγραδής Δηιμ. Σχέσεων, Λυ 
ριτζής Δημ. εκπρόσωπος ΕΠ 
ΣΗ. Επίσης στην επιτροπή με

• ΑΝΑΧΩΡΕΙ αύριο για 
την Άρτα η Εφηβική ομάδα 
Μπάσκετ της ΓΕΗ για να πά 
ρει μέρος στην τελική φάση.' 
του Πανελληνίου Εφηβικού' 
Προιταθλήματος μπάσκε'τ.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

προσεύχοιjiouv στη λευτεριά 
σου Κρήτη. Σήμερα αναζωντά 
νεψα. Πράμα δεν ήχω.

Κι έγινε ο ίσικιος άφαντος. 
Και ξαναφάνηκε στο πατάρι ο 
δάσκαλος Μιχάλης» Νικολιδά- 
κης. Ηταν η ώρα που κέρδισε 
τη, μάχη του Λόγου^της μεγά 
λης εκείνης ημέρας ο ομιλη­
τής. Ήταν η ώρα που υιποδέ 
χούνταν ο λαός με παλαμάκια 
ενθουσιασμού τον νικητή.

Ο ηθοποιός του Οριακού Θε'' 
άτρου Νίκος Τυριτίδης, απώγ 
γειλε αποσπάσματα από το 
τραγούΙ&ι του Λασκαλυγιάννη. 
Αυτός ο άνθρωπος υπόφερε. Α 
πάγγέλνε με τόσο πάθος που 
η μορφή του συχνάλλαζε μαςι 
•με της φωνής του το τρεμού­
λιασμα. Ίδρωσε. Από, τη. σκη 
νή |βγΐαίν®ι, ,κατακίτρινος. Ήρθε 
και κάθισε δίπλα μου. Το δρά 
μα .χοχλάκιζε μέσα του. Σηκώ 
θηκε αμέσως.

—ιΔε μπορώ είπε. Άναψα. 
Θα βγω έξω..

«Οι Κρητικές Μαδάρες». Με 
ετούτο τον τίτλο το'βαρύ βά­
φτισαν τη χορωδία ους οι Χα 
ν ιώτες. Τί άλλο όνομα ςθα ιμπο 
μούσαν να δώκάυν οι σάντολοι 
στη^ χορωδία ετούτη! Αφού ή 
ταν κολυμπήΐίρα η Κρήτη, αυ­
τό μονάχα το όνομα ταίργιαζε 
στο φιλιότσο: «Κρητικές Μα- 
δάρες». Άντρες μεστωμένοι α 
ποτελούσαν τη χορωδία.- Οι 
φωνές τους βαθειές. Παλικάρι 
σιες. Επιβλητικές, Το Ριίζντι- 
κο Τραγούδι έχει απαιτήσοις. 
Απαιτεί απ όαυτόν που θα κά 
νει την τόλμη να μυήθεί, ριζΊ 
της τραγουδιστής, να προσέ­
ξει καλά. Το ριζίτικα τραγούδι 
είναι της Κρήτης η κραυγή. 
Είναι της καδενωμΕνης λευτε 
ριός η διαμαρτυρία «Χριστέ 
να απούσαν οι φλακές να 
■φευγ' από το Κάστρο». «Παι 
διά κ' ήντα γινήκασι του Κά 
σιμού οι αντρειωίμένοι». «Του 
αντ,ρεκΒίμένου τ' άρματα' δεν 
πρέπει να πουλιούνται». Οι δυο 
κορυφαίοι της χορωδίας, ο Αν 
τώνης Κουτουλάκης και ο 
Πρόεδρος I. Μάντακάς. Ο πρώ 
τος τραγούδησε την εμπασιά 
στο πρώτο τραγούδι, και ο Πρό 
εδρος στα όλόΛ δυο. Κι όταν 
έμπαινε όλος μαζί ο χορός, 
κιΛίατισμοί ωκεάνιοι συγκλόνι 
ζαν τις αισθήσεις μας. Σειούν 
ταν τα Κάστρα σύγκορμα. Σε', 
ούνταν όλης της Κρήτης οι μα 
δάρες. Σειούνταν οι ψυχές 
μας. Αναστήνουνταν της'υδσί 
ας οι ψυχές, ,μαζί με την ψυχή 
του τιμώμενου —σε μνήιμη'— 
πρωτάντρα, Δασκαλογιά'ννη.

Βρεθήκαμε στα απέραντα ριζά 
τυο Νησιού. Γροικούσαμε τους 
ήχους των νερών. Γροικούσα 
με απόηχα μυστήριου μεσ' από 
τα σπηλιάρια. Απόηχα από τα 
σπλάχνα της Κρήτης. Γροιικού 
σαμε μαζικές ρροντές. Μηνύ­
ματα στην Οικουμένη. Γιγάν- 
τιο ψαλίμό της λευτεριάς και 
της σκλαβιάς. Τί ήταν ετούτη 
η απρόσμενα συμψυχη ταραχή, 
που μας κένωσαν άξαφνα «ΟΙ 
ΚΡΗ/ΠΚίΕΕ ΜΑΔΛΡΕΣ»!

Η Χορωδία του Δήμου μας με 
Διευθύντρια την Κατερίνα Taay 
ικαράκη, τραγούδησε τα αθάνατα 
μελοποιημένα τ-ρογσύδχι του 
Χουρμούζιου από το πο ητικό 
δράμα: της «Ερωφίλης» του Χορ 
τάτση. Και ένα άλλο τραγούδι 
«Λευτεριά», με στίχους και μούσι 
κή του Χουρμούζ.ου πάλιι. Και άλ 
λοτε έχουιε ασχοληθεί με θαμα 
σμό γ.α τη Χορωδία μας. Και ε­
τούτη τη φορά οι τραγουδιστές 
,μας στάθηκαν στο ύψος που έ­
χουν καταχτήσε.. Απόδοσαν τέ­
λεια.

Με το μουσικό συγκιρότημίσ 
του έξοχου λυράρη. Σηφογωργά 
κη, χόρεψαν με πλήσα πιτηδειο 
σύνη, ορθόκορμες λεβέντισσες 
Κριητικοπούλιες. Λιγνοίμιεσάτα 6ιε 
ριά παλικάρια με αεράτα τσαλ ­
ί..α συνικιίνησαν τη Μεγαλαμάνα 
,μας ΚΡΗΤΗ. Ήταν προσφορά 
στην εκδήλωση από δυό Κρηιτι 
ικούς Συλλόγους που πιροεδρεύ- 
ουν, θ' Μίαινούσος Αθητάίκης και 
Ασπασία Καιζή.

Στην αψεγάδιαστη ετούτη εκ 
δήλώση, συνεργάστηικε και ο Δή­
μος μας.

Τελειώνοντας έχουμε ηθική υ­
ποχρέωση να συγχαρούμε τον 
ΠριόιεδρΌ της Ενωσης Χφακιανων 
Νομού Ηροκλειου κ. Πέτρο Ν. 
Σπλήνη, τον Γενικό Γραιμιματέαι κ. 
Νίκο Κόπακα, μαζί με όλα τα μέ 
λη του σώματος, που κόπιασαν 
καθώς μας πρόσφερον μια τόσο 
νοικοκυρεμένη και προσεγμέ’/η 
γιορτή, στη (μνήμη του Δασκαλο 
γιάννη τω Σφακιώ!

Βαγγέλης Γροτσέας

ΠΑΡΙΣΙ 14 (ΑΠΕ—ΡΩΥΤΕΡ)-
Οι κυριότερες -παρατάξεις της 

οργάνωσης για την αττελευθε 
ρϋ>σΐ| Παλαιστίνης ιπτέγρα 
φαν χθες στο Αλγέρι συμφωνία 
ενότητας ττου ττροβλέττει μία ττε 
ρισσστερο συλλογική ηγεσία 
στο τταλαιστινιακό κίνημα.

Η Φαταχ και τέσερεις οργα 
νώσεις που απαρτίζουν την «δη 
μοκρατική συμμαχία». δηλαδή 
«λαϊκό μέτωπο για την απελευ 
θέρωση της Παλαιστίνης» το 
«δημοκρατικό μέτωπο γισ τΠν 
απελευθέρωση της Παλαιστι 
νης» το Παλαιστινιακό απελευ 
θερωτικό ,μέτωπο» και το παλαι 
στινιακό συμφώνησαν να συνε 
λβει το παλαιστινιακό κοινοδου 
λιο για να εγκρίνει την συμφω 
via τους πριν τις 15 Σεπτεμ
βρίου. μετέδωσε επίσημο
πρακτορείο της Αλγερίας «Α 
PS».

Ο δεύτερος στην ιεραρχία 
της Φαταχ Ααπου Τζιχαντ, δη 
λωσε ότι «η συμφωνία αυτή ση, 
μιαίνει ότι αρχίζει μια νέα ε 
ποχή για την ζωή του λαού μας 
και την επανάσταση».

ΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ

ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΤΗΣ Ν. ΖΗΛΑΝΔΙΑΣ

ΟΥΕΛΛΙΝΓΚΤΟΝ 14 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΛ. ΠΡΑΚΤ.) — 

Το εργατικό κόμμα της αντί 
ττολιτευσης εμφανίζεται ως το 
μεγάλο φαβορί των γενικών εκ 
λόγων ττου διεξάγονται σήμερα 
στη Νέα Ζηλανδία για την ανά 
δέιξη του νέου κοινοβουλίου.

Περισσότερα αττό 2 εκατομ 
μύρια ψηφοφόροι καλούνται να 
εκλέξουν 95 βουλευτές μεταξύ 
463 ιπτοψηφίων.

Σύμφωνα με τις τελευταίες 
σφυγμομετρήσεις, το εργατικό 
κόμμα του Ντειβιντ Λαντζ ιτροη 
γείται κάτά 12ο)ο του συντη 
ρητικο «εθνικού κόμματος» του 
Σερ Ρομττερτ Μαλντουν πρωθυ 
ττουργου της Ν. Ζηλανδίας.

Εξ άλλου ποσοστό 5ο)ο με 
γαλύτερο απο εκείνο που ει 
χαν εξασφαλίσει στις εκλογές 
του 1975, θα επιτρέψει στους 
εργατικούς να επανακτησουν 
την κοινοβουλευτική πλειοψηφί

Υπενθυμίζεται ότι ύστερα α 
πό την κήρυξη πρόωρων κατά 
4 μήνες εκλογών, το κύριο θέμα 
της προεκλογικής εκστρατείας 
αποτελεσαν τα οικονομικά προ 
βλήματα της χώρας.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΡΙΤΣΙΟΥ 
«Η ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βοοιτσίου, σας πιροσκαλεί 

στο Βερίτα ο Πεδιάδας, την Τρίτη 17 Ιουλίου, γιορτή 
της Αν. Μαρίνας, στο τοπικό μος Πανηγύρι.

Από το απόγίΐ υα στο μκ^λη πλατεία ταυ χωριού μ ας, 
α .οβώναντας τα τ.αλιό έθιυο, διορνανώνουμε μεγάλο Κρη 
τικό γλέντ. με το αυ,νκ'ρότ,ημια ταυ μεγάλου μας Κρητικού 
λυρόρη, Σπόρου Σηφαγιωργάκη.

ΈλάτΕ την Τρίτη στα Βορίτσ.ο. Η εκλεκτή μας κου­
ζίνα, η άψογη .περιποίηση, κι ο Σήφογιωργσκης, σας υπό- 
cxwkh μια αξέχιαιστη βρΰδιά.

Εκ του Συλλόγου

ΤΑΒΕΡΝΑ
«01 ΜΟΥΡΙΕΣ»

Τέρμα αστικής συγκοινωνίας Φορτέτσας 

Τηλ.: 236800

Στο ομορφότερο και δροσερότερο

περιβάλλον του Ηρακλείου.

Ανοίξαμε, και
σας περιμένουμε.

ΥΓΡΟ ΥΔΡΟΓΟΝΟ

ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΨΥΓΕΙΩΝ 
«Η ΚΡΗΤΗ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
(Παραικαλεί τους συναβίέίλΙ- 

φους μέλη, αιιϊτοκινηιτιστιές ό­
πως συγκεντρωθούν στο νρα- 
φιϊι,ο τους «Ικάρου 4» την 28 
Ιουλίου ημέρα Σάββατο και ώ 
ρα 6 μ.μ, για συζήτηση θεμά 
των που αφορούν τις εργασίες 
1 ον) Υπουργείου Συγκοινωνι­
ών και 2ον) του κλάδου μας.

Παρακαλούμε να μην απου­
σιάσει κανένας.

Με συναδ. χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ
ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
ΕΔΡΑ ΤΖΕΡΜΙΑΔΩ
Τηλ. 0844)22224

Πληροφορούμε την εκλεκτή πελατεία μας, ότι I 
άνοιξε το Πρατήριό μας στην Συνεταιριστική Λα- ‘ 
χαναγορά Ηρακλείου. ;

Περιμένομε να σας εξυπηρετήσομε, αγοράζον- ! 
τας τα εκλεκτά συνεταιριστικά προΤόντα (Οπω- I 
ροκηπευτικά και τυροκομικά) του Οροπεδίου Λα ; 
σιθίου. '

ΑΝΤΙ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

ΣΤΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

Ένα αυτοκίνητα το οποίο α 
ντί για καύσ.μα χρησιμοποιεί 
υγρό υδρογόνο και τελειοποιή 
€ηκε από έναν καθηγητή και 
τους φοιτητές τού Ιαπωνικού 
Τεχνολογικού Ινστιτούτου του 
Μουσασχι, πραγματοποίησε ε­
πιτυχημένη δοκιμαστική δια­
δρομή, στις 25 του περασμέ­
νου Ιουνίου.

Το τετροκλίΛ δρο αυτοκίνη 
το, με μηχανή «Ντήζελ»' που ε 
νεργοποιείται με υγρό υδρογό 

, νο και φέρει το όνομα «Μου 
σασχι—6» πραγματοποίησε πολ 
7.ές φορές με επιτιυχία τη δο 
κιμαστική διαδρομή των 100 
μέτρων, παρουσία 100 περίπου 
δημοσιογράφων και ανθρώπων 
του Πανεπιστημίου.

Αξιοσημείιοτο είναι, ότι το 
«Μουσασχι—ύ» θα είναι ικανό 
να αναπτύξει ταχύτητα κατά 
1.0 χλμ μεγαλύτερη από οποίο 
δήποτε αυτοκίνητο με βενζινο 
κινητήρα και Θα κατα^ληδοιΰν 
,πρρσιπάβειες να κυκλοφορήσει 
στο εμπόριο.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ
Την ερχόμενη Τρίτη 17 Ιου 

λίου εορτή της
ΑΓ. ΜΕΓΑΑΟΜΑΡΤΥΡΟΣ 

ΜΑΡΙΝΗΣ
εορτάζει ο ιερός Ναός που τι 
μάται στο όνομά Της στο Συ 
νοί'Κίσ,μό Καιμινίων.

Το βράδυ της Δευτέρας 16
Ιουλίου και 
σπερινός.

Το πριοί 
ρα 7.00 ο 
Λειτουργία

ώρα 7.30 ο Μ. Ε

της Τρίτης και ώ 
Όμβρος και η· ©·

Το Εκκλ. Συμβούλιο

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ
ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΣΤΗΝ
ΕΞΙΣΩΣΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

ΑΘΗΝΑ 14 (ΑΠΕ)·—
Η Ε.Ε. της ΑΔΈΔΥ με ανα 

κοίνωση της τονίζει ότι θεω­
ρεί την κατάθεση στην Βου­
λή του σχεδίου νόμου για την 
προστασία και διευκόλυνση 
των εργαζομένων με οικογενει 
ακές υποχρεώσεις —κύρωση' 
της 156ης διεθνούς σύμβασης 
εργασίας, ένα από τα ουσιαστι 
κότερα βήματα στην προσπά- 
θειια που καταιβάλει η κυβέρνη 
ση για την πραγματική εξίσω­
ση άνδρα και γυναίκας την κα 
θιέρωση της ισότητας ευκαιρι

των εριγοζαιμένων με οικογε­
νειακές υποχρεώσεις. Εξάλλου 
με το Ν.Σ. ικανοποιείται —το 
νίζει η Ε.Ε. της ΑΔΈΔΥ— έ 
να πάγ,ιο αίτημα του συνδικα 
λιστιικού κινήματος.

Σε άλο σημείο της 
νιοσης της η Ε.Έ της 
διαπιστώνει ότι η μη<

ανακοί- 
αδεδυ 
άμιεση. ε

ών και μεταχείρη’σης μεταξύ
των εργαζομένων των δυο φύ 
λων καθώς επίσης και την ανα 
γνώριση των προβλημάτων

φαρμογιή των διατάξεων του 
σχεδίου νόμου στους απασχο 
λουμένους στο Δημόσιο, τους 
ΟΤΑ και τα λοιπά Ν.Π.ΔΛ ά 
ρθρα 1 παρ. 2 είναι φανερό ό 
τι μειώνει την σημασία του α; 
φού στερεί την έφαρμογήι 
τους από χιλιάδες εργαζομέ­
νους.

ΣΥΚΑΠΦβΗ 0 imiWIK
ΙΟΥ ΚΡΑΤΙΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΑΣΙΜΙΡ
ΣΡΓΝΑΓΚΑΡ 14 (ΑΠΕ — Ρώυ- 

τερ) — Οι δυνάμιεις ασφιολεϊας 
’ίσίΛέλσβισιν τον εκδιωχ&έντσ Πρω 
θυπαυργό του παραμεθόριου Ιν 
δ-ίκού κρατιδίου του Κασμίρ, Φα 
■ροιύκ Αμηντουλάχ, δήλωσε σήμε 
ρα η μητέρα του.

Συγκιεκριιμένα αποκάλυψε ότι 
τον γιο της αυνέλισβον χθες μέ 
λη της πσριαιστραιτιωτίίκής συνο 
ριακής δύναμης ασφαλείας στην 
ιπρωτεύαυσα ταυ Κασμίρ Σριναγ 
κάρ, αλλά η αστυνομία διέψευσε 
αυτή την πληροφορία.

Η μητέρα του Αμπτουλάχ διευ

κρΐνκίε πως ο γιός της συνελήφθη 
ιεπειδή παραβίασε το καθεστώς 
ιαπαγόριευσης της κυκλοφορίας 
και ότι: πίθανόν θά απιελευθέρω 
θεί ότσν αρθεί η απαγόρευση συ 
τή.

Από τηις πλευρά τους αστυνο' 
μι,κιές πηγές δήλωσαν πως η ana 
γόρευση της «υκλοφορίσς θα ι- 
σχύσει αέχ,ρις όταυ αναχωρή­
σουν από την Σρ ιναγκά ρ πέντε η 
γέτες της Ινδικής αντιπολίτευσης 
που είχαν σχεδιάσει διαδήλωση 
διαμαρτυρίας για την καθαίρίεση 
του Αμπτουλάχ.

ΕΝΤΟΝΕΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ
ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ ΓΙΑ ΕΙΡΗΝΕΥΣΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωστοποιούμε ότι το

«ROSSELLA» 
παρέμεινε κλειστό για λίγες μέρες 

λόγω ανακαινίσεως.
Από σήμερα επαναλειτουργεϊ κανονικά και σας 

περιμένουν στη δροσιά του φυσικού του κήπου 
πάντα, οι υπέροχες σπεσιαλιτέ της Ιταλικής κουζί 
νας και η ποικιλία της παγωταρίας και των φυσι­
κών χυμών.

Εκ της Δ)νσεως
Λεωφ. Κνωσού 73 ( Αγ. Ιωάννης) 

Τηλ. 231531

ΑΡΙΑΔΝΗ,,
Τετάρτη ^8 ’Ιούλη

ΑΓΓ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ
ΧΑΡΟΥΛΑ ΝΤΑΝΟΥ

ΐ: Έξασφαλίοαιε θέσεις

ΒΗΡΥΤΟΣ 14 (ΑΠΕ — Ην. Τύ 
πος) — 0 Πρόεδρος του Λιβάνου 
κ. Κσράαι Ca μίταβεί σήμερα 
στο βόρ&Ό τμήμα’ της χώρας ε- 
πιδιώκαντας να, τερματτστούν σι 
συγκρούσεις ανάμεσα στις φίλο 
συριακές πολιτοφυλακές που εμ­
ποδίζουν την προσπάθεια συνέ­
νωσης της χώρας ύστερα από 9 
χρόνια εμφυλίου πολέμου.

Αστυνομική πηγή ανέφερε ότι 
χθες σκΌίτώθηκαν κατά τις συγ­
κρούσεις 15 πολίτες και τραύμα 
τίστηκαν είκοσι1 με απατέλιεσμα c 
απολογισμός των θυμάτων τις 
τρεις τελευταίες μέρες να ανέρχε 
ται σε 29 νεκρούς και 60 τραυ 
ματιές.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΑΝ 
ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ
ΠΕΡΣΕΣ 
ΑΕΡΟΠΕΙΡΑΤΕΣ

ΚΡΕΤΕΓ ΓΑΛΛΙΑΣ 14 (ΑΠΕ 
—-ΓΑΛΛ. ΠΡΑΚΤ)—

Το κακονργειοδικείο της Κρε 
τεγ (έξω από το Παρίσι) κα 
ταδικασε χθες σε τρία χρόνια 
φυλάκιση, απ τα οποία οι 18 
μήνες με αναστολή, τους πέντε 
Πέρσες που είχαν καταλάβει 
και οδηγήσει στο Παρίσι ένα 
Μποϊνγκ 747 των ιροικινων αε 
ρογραμμων στις 7 Ιουλίου 
1983.

Στη διάρκεια της δίκης οι πέ 
ντε νεαροί δήλωσαν ότι με την 
πράξη τους ήθελαν να επισημά 
νουν στην παγκόσμια κοινή γνω 
μη την έκταση τ\ς καταπίεσης 
στην Περσία του Χομεινι και ό 
τι είχαν την πρόθεση να αυτό 
κτονήσουν για να υποστηρίξουν 
την υπόθεση τους.

Στο μετιαίξύ ο αρχισυιντάικτης 
της Λιβανιικής πρόοδευτιικής εφη 
ίμιερίδας «Ας Σαφίρ» Ταλάλ Σαλ- 
μάν τραυματίστηκε σήμερα τα 
ξημερώματα σε μια1 εναντίον του 
απόπειρα, ανέφεραν δημασιογρα 
φιικές πηγές.

Ενώ ο Σαλμάν επέστρεψε απ' 
τη δουλειά' στο σπίτι του, στο
δυτικό τομέα της Βηρυτού, το
συτακίΥητό ταυ δέχτηκε πυρά 
«υταμάτων όπλων με αποτέλε­
σμα ο δημοσιογράφος να τραυ 
ιματιιστεί ελαφιριά στη σιογώνσ. 
Η ίδια πηγή διιευκρίνηισε ότι άλλα 
δύο άτομα που επέβαιναν στο 
ουτακΐνητο του τραυμοίτΐοτηκαν 
επίσης.

Σημειώνεται ότι τα γραφεία 
της εφιημερίδας «Ας Σαφίρ» απο 
τάεσαν πρόσφατα τον στόχο 
βομβιστικών επιθέσεων.

ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗ­
ΘΟΥΝ ΠΥΡΑΥΛΟΙ 
ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Η Σοβιετική, Ενωση και οι 
σύμμοίχοι της, του συμφώνου 
της Βαρσοβίας, δεν αποφάσι 
σαν ττοτέ να εγκαταστήσουν 
μυστικά πυραύλους μέσου Βέλη 
νεκους η τακτικούς στη Βουλγα 
ρία γράφει η εφημερίδα <ίΕρυ® 
ρός Αστέρας» των σοβιετικών 
ένοπλων δυνάμέων.

Η εφημερίδα διαψευδει τις 
φήμες τις οποίες αποδίδει στις 
«αμερικάνικες προπαγανδίσει-, 
κές και Ελληνο-Σοβιετικές σχέ 
σεις».

ΘΑ ΕΠΕΚΤΑΘΟΥΝ 
ΟΙ ΑΠΕΡΓΙΕΣ 
ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΝΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 14 (ΑΠΕ— 
ΡΩΥΤΕΡ) — 

Η Βρεταννία αντιμετωπίζει 
σήμερα το ενδεχόμενό να επε 
κταθουν οι απεργίες και να 
προκαλέσουν ανωμαλίες στο ε 
μπόριο και τις μετακινήσεις 
τουριστών μετά την αποτυχία 
των χθεσινών συνομιλιών για λυ 
ση της απεργίας των λιμενεργα 
των.

Από την περασμένη Δευτέρα 
35 χιλιάδες περίπου λιμενεργά 
τες έχουν κατεβει σε απεργία 
διαμαρτυρόμενοι για την χρησι 
μοποιηση μη συνδικαλισμένων 
εργατών.

Εξάλλου οι λιμενεργάτες του 
Ντοβερ πρόκειται να συνέλθουν 
την Δευτέρα για να αποψασι 
σουν αν τελικά θα κατέβουν σε 
απεργία, όπΌις τους ζήτησε η 
γενική συνομοσπονδία εργατών.

ΜΕΓΑΛΟ ΔΑΝΕΙΟ 
ΣΤΟ ΙΡΑΚ 

, ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΣΣΔ

ΠΑΡΙΣΙ 14 (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Προκτ.) — Το Ιράκ συμφώνησε 
<με τη Σοβ. Ένωση ένα μακρο- 
πρόθεσμο δάνειο 2 δ;σΈκ. δρλλα 
ρίων με πάρα πολύ χαμηλό επίιτό 
κ:ο δήλωσε ο αντ ποόεδοος και 
υπουργός Εξωτερ'κών του Ιράκ 
Τα ο εκ Αζίζ σε συνέντευξη του 
σ>το τελευταίο τεύχος του περιο 
δικού «Αφρική - Ασία».

Στην διάρικιεια των τελευταίων 
μηνών πρόσθεαε ο κ. Αζίζ η Σοβ. 
Ένωση υπέγραψε επίσης με το 
Ιράκ «σημαντικές συμφωνίες για 
την πραγματοποίηση αναπτυξτα 
κών προγραμμάτων - εξερεύνη­
ση και εκμετάλλευση πετρελαιιοπη 
γών, κοτασκευή φρανεάτων, ε­
νέργεια' — χωρίς να υπολογι­
στούν. βέβαια σι παραδόσεις οη 
μοινπικών ιποσατήτων υπερσύγ- 
χρογων εξοπλισμού».

ΠΑΙΔΙΚΟ φεστιβάλ — το 2ο «ατό σειρά — αφιερωμένο και 
πόλ. στην Ειρήνη, οργανώνει σήμερα στο προαύλιο του Δημοτι 
κού Σχολείου Αρχονών το εκεί παράρτημα του Συνδέσμου Δήμο 
κρατικών Γυνο,κών. Στόχος του Συνδέσυου είναι, με αυτό το φε 
στ βόλ \α προωθήσει την ερασιτεχν.κή δημιουργία από την μι­
κρή ηλικία, να Βοηθήσει το παιδί να εκφραστεί με πολλούς τρό­
πους κα να συμβάλλει μαζί με τις μητέρες στη σωστή διαπαιδο 
γώγησή τοθ- Μ£ αυτές τις σκέψεις φτιάχτηκε άλλωστε το πρό 
γραμμα του, που μεταξύ άλλων περιλαμβάνει:

Από 5—7,30 μ.μ. γ:α τους μικρούς:
Έκθεση παιδικού βιβλίου. Παιδότοπο με χώρους που τα παιδιά 

μπορούν να ζωγραφίσουν, να παίξουν, να δημιουργήσουν.
Από 7,30—11 μ.μ. για μικρούς και μεγάλους:
Προοφώνηση από μέλος του Συμβουλίου του Συλλόγου. Το 

πα δ χό χορευτικό συγκρότημα του Προοδευτικού Συλλόγου Αρ 
χαν.ωτών θα χορέψει παραδοσιακούς χορούς της Κρήτης. Τρα­
γούδια με κιθάρα και ακορντεόν και απαγγελίες ποιημάτων αφΈ 
ρωμέι α στην Ε.ρήνη. Μπαλέτο με χορογραφίες της Ρενή Παπαδά 
ΛΟ,^Αηεψομή βραβείων του παιδικού διαγωνισμού ζωγραφικής. 
Από την γιωστή παιδική εκπομπή της τηλεόρασης «ΠΑΤΑΤΟΥΦ». 
τον Ζονσ φονιάς στον ρόλο του Τσαφ - Τσουφ και την Κατερί 
να Ταρλή στο ρόλο της Ζοχαρούλας σε μια μίνι επιθεώρηση για 
μικρούς και μεγάλους με πολλά γέλια και τραγούδια. Τίτλος της 
«Τα τρελλά όνειρα του Τσαφ - Τσουφ». Παιδικό θέατρο με το έρ­
γο «Ο Στρατάρχης» της Ζωρτζ Σαρή. Το φεστιβάλ, που οργανώ 
θηκε με τρομερές α.κανουικες και άλλες δυσκολίες, έχει τεθεί υπό 
τπν αιγίδα του Δήμου Αρχανών. Η είσοδος για τα πιτσιρκια είναι 
δωρεάν. Γ.α τους μεγάλους 100 δρχ.

★--------------α­
γία όσους δεν μπόρεσαν να παρακολουθήσουν τις συναυλί 

ες του συγκροτήματος Κουκουζέλ ένα μήνυμα: Σήμερα, στις 10 
το πρωί, στον Αν. Τίτο αυτή τη φορά θα κάνει μια έκτακτη εμφά 
νιση. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη για το κοινό.

★------------*
ΕΝΩ σήμερα είναι η «πρώτη» της Φιλαρμονικής Ορχήστρας 

της Σόφιας με τα έργο του Μανόλη Καλομοίρη «Το Δαχτυλίδι της 
μάνας» αύρ.ο στο Μικρό Κηποθέατρο το ίδιο συγκρότημα θα 
δώσει συναυλία συμφωνικής μουσικής με έργα Βλαντ.γκέρωφ, 
Πονκανίνι. και ΤσαΊ'κόφσκυ. Μαέστρος θα είναι ο Κονσταντίν 
Ιλίεφ και σολίστ ο Λεωνίδας Καβάκος.

ΤΟ Ταχ)'κό Γραφείο Ιεράπετρας θα χρησιμοποιήσει στις 23 I- 
όύλ.ίου 1984 χαι από τ.ς ώρες 08.00—-14,30 ειδική ανομνηστική 
οφρανίδα με την ευκαιρία των πολιτιστικών εκδηλώσεων «ΚΥΡ- 
ΒΕΙΑ '84» πού γίνονται εκεί. Όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν απο 
τυπώματα της σφραγίδας αυτής μπορούν να καταθέσουν ή να 
οτείλ.αυ'ν έγκαιρα τα αντικείιμενά τους, με πληρωμένα ταχίκά Τέ- 
λη, στο Ταχ)κό Γραφεία Ιερόπετρος (722 00 ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ) για να 
φθάσουν μέχρι την ημε,ρομιηνΓα χρησιμοποίησης της σφραγίδας. 
ΕλάχΊστο τέλος για κάθε αποτύπωμα σφραγίδας ορίζεται για τους 
φοκέλλους 1'5 δρχ. και για τα λοιπά αντικείμενα 14 δρχ.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ
Συνέχεια από την In σελίδα 

ρα -πρόληψης και αντιμετώπισης 
-πνιγμού», δίνεται ιδιαίτερη έ 
ιμίφαση και υπογράμμίζονται ει 
δίκότερα: «|1. Αναπίτύξη (προ 
■γραμμάτων εκπαίδευσης πρόσω 
πικου σ ότι αφόρα στην πρόλη 
ψη και άμεση αντιμετώπιση πνι 
γμένον. 2. Ανάπτυξη προγράμ 
ματος εκμάθησης της κολύμβη 
σης σε όσο γίνεται μεγαλύτερο 
αριθμό ατόμων, κυρίως παιδιών 
3. Στα δημόσια κολυμβητήρια 
και στις θαλάσσιες ακτές και 
στις λίμνες, όπου πραγματοποι 
ούνται δραστιριοτητες ψυχαγω 
γικου ή αγωνιστικού τύπου στο 
νερό, θα ήταν σπουδαίο να υπά 
ρχει διαθέσιμο προσωπικό και 
κατάλληλος εξοπλισμός με ικα 
νότητες ναυαγοσωστου. 4. Σε 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερο αρι 
θμό ατομών θα πρέπει να διδα 
σκεται η τεχνική της τεχνητής

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

14«7-84
Ν. Υόρκης 110.340 1'113,700
Δ. Γερμανίάς 38,771 39,951
Παρίσι 12,632 13,016
Λονδίνου 1'45,2621 149,686
Ελβετί α 45,784 47,178
Ολλανδίας 34,422 35,470
Ιταλίας 6,149 6,4'81
Δανίας 10,614 10.938
Αυστρίας 5,526 5,694
Σουηδίας 13,298 13,703
Νορβηγίας 13,054 13,790

αναπνοής. Ενδεχομένως .οι μα 
θητές της μέσης εκπαίδευσης θα 
πρέπει να διδάσκονται προαιρε 
τικά την τεχνική αυτή. 5. Οι κο 
λυμίβητές δεν πρέπει να εφαρμό 
ζρυν τεχνικές υπεραερισμού προ 
τού πραγματοποιήσουν μακρο 
βουτιά λόγω του κινδύνου να ο 
δηγηθουν σε απώλεια' σννειδη 
σεως. 6. Σε άτομα σχεδόν πνι 
γμένα συνήθως συμβαίνει αυτό 
ματη αποκατάσταση, αν όμως 
δεμ συνέβει αυτό τότε προβαί 
νουμε σε καρδιο—αναπνευστική 
αναζοτογόνηση. Παράλληλα, θα 
πρέπει να θυμόμαστε ότι κάθε 
προσπάθεια μας, που αποβλέ 
πει στο να 'διώξουμε το νερό α 
πό τους πνεύμονες του θύματος, 
πιθανώς το μονο που μίας κάνει 
είναι να χάσουμε πολύτιμο χρό 
νο...»

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Ας σημειωθεί ότι οι γονείς 
που επιθυμούν να πάρουν μέρος 
τα παιδιά τους ηλικίας 5 ως 
12 ετών στο πρόγραμμα του υ 
φυπουργείου νέας γενιάς και α 
θλητισμου «παιδί και θάλασσα» 
μπαρουν να απευθύνονται στους 
δήμους ή τις ναμαρχίες που θα 
τους δίνουν σχετικές οδηγίες Ε 
πίσης, μπορούν να απευθύνο 
νται στους παραπάνω φορείς 
της τρπικης αυτοδιοίκησης σε 
όποιο μέρος της χωράς μας και 
αν βρίσκονται για διακοπές...

14η ΠΕΛΟΠΟΝΝΉΣΙΑΚΗ 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΓΕΑΣ

Τό Ημ(πο,ριι|κ6 Επιιιμέλήτήριο 
ικιάνει γνωστό άτι αττό τις 14 έ 
ως 20 Αυγούστου 1984 π,ρόκει 
ται να πραγματοποιηθεί η 14η 
•Πειλοποννησιαϊκή 'Έκθεση Τ«- 
γέας.

Όσοι ενδιαφέροντα!; ,μίπο- 
ιρούν να εκθέσουν τα προΊον 
τα τους, αφού υποβάλλουν δη 
λώσεις εη:·μ|μ&τοχής ιμΙέχιρι 15- 
7-1984.

Γιοι περισσότερες (πλ^ραΦΟ- 
ρίες στο Γραφείο του Επιμελή 
τηρίου Τριπόλεως στο τηλάφω 
να 071-237123 ή 2221739 από 9 
π.ιμ.—-2 44.μ.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

ΤΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΑ

Την 1η Αυγούστου, η Αγρό 
τιϊκή Τράπεζα θα παραδώσει, ό 
πως γραψαμε και προχθές, τη 
διαχείριση των λιπασμάτων 
στην Συνεταιριστική Εταιρία 
,'ΛιΙπαάμάτων «ΣΥΝΕ'Λ»ι Α.Εί.

Για να διευκολυνθεί η παρά 
δόση αυτή, τα Υποκαταστήμα­
τα της ΑΤΕ, τα Αποθηκευιτικώ 
Κέντρα καν οι προωθούμενες 
απαθήικες των Σ«ν)ι«μ|ων:

α) Δεν θα διαθέτο'υν εφόδια 
από 25 μέχρι 31 Ιουλίου και 
β) Όσοι από τους παραγωγούς 
έχουν δίατακιτιΐκΐές στα χέρια 
τους θα πρέπει να φροντίσουν 
να παραλάβουν από τις αποθή 
ίκες τα εφόδια τους μέάίρι 24 I 
ουλίου, γιατί θα ακίιρώθούν ό 
λες οι διατακτικές που δεν έ 
χουν βκίτελεστέί ,μέχρι, την η 
ίμερομηνία αυτή-.

2—13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

, Η ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ

ΤΟΥ Σ. Ε. ΟΔΗΓΩΝ

«Όλυμπος '84»: Αυτή είνα® η 
μεγάλη κατασκήνωση που οργα 
νώνει το Σώμα ιΕλληνίδων Οδη­
γών για φέτος το καλοκαίρι από 
2—43 Αυγούστου.

2.500 Οδηγοί από όλη την Ελ 
λάδα και από 17 χώρες των πέν 
τε Ηπείρων, θα μαζευτούν πάνω 
στο φημισμένο ίμιας βουνό, τον 
Όλυμπο.

Τα κορίτσια αυτά, ηλικίας 11 
—,1'4 ετών, θα γνωρίσουν καινού 
ριες φίλες, θα συζητήσουν ,μιαζί 
τους, πάνω σε θέιμιατα που έ­
χουν προτείνει σι ίδιες, θα κά­
νουν πορείες, θα παίξουν και θα 
χαρούν. Ακόμα θα δουλέψουν σε 
εργαστήρια με ποικίλες δραστηο, 
στητες, όπως μουσική, χορός, πα 
ραδοσιακές τέχνες, οιικολογία' και 
άλλα.

Ο ι Ο ι ά δες των Οδηγών δουλεύ 
ουν ήδη δυό χρόνια, προσπαθώ 
ντας να αποκτήσουν τις σκηνές 
τους, αλλά και τις απαραίτητες 
γνώσεις για να χαρούν περισσό 
τερο τις δώδεκα μέρες φυσικής 

Ά ζωής πάνω στο βουνό.
Στην προετοιμασία αυτής της 

προσπάθειας το Σώμα Ελληνί- 
δων Οδηγών βρήκε συμποράστα: 
ση και βοήθεια από την UNESCO 
το Υπουργείο Εθν. Αμύνης, το 
Υφυπουιρνείό' Νέας Γενιάς και 

' πολλούς ιδιώτες.
Οι μέριες του «Ολύιμπου ’84» 

θα είναι για όσους τον ζήσουν, 
μέρες γεμάτες δράση*και εμπειρί 
ας, μέριες φιλίας και αδελφοσύ­
νης.

Ο Οδηγισμός για άλλη μια φο 
ρά θα ισοπεδώσει τις δίίαιφιοιρές 
καιι θα δέσει, στενά τους νέους 
μεταξύ τους.

Για ενίσχυση του σκοπού αυ 
τού καλούν οι Οδπνοί του Ήίρα- 
κλείου φίλες και φίλους για ένα 
παγωτό στο σπιτιάκι τους, οδός 
Μποφωρ, τη Δευτέρα 23-7-84 

: και ώρα 19.00.


